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Még mindig félnek az urak 
a demokráciától?

Gömbös Gyula szerdán délelőtt 
hosszú beszédet mondott a miskolci 
vármegyeházán abból az alkalomból, 
hogy a felvidéki községek egész, sora 
díszpolgári oklevéllel tisztelte meg. 
Gömbös beszédének elején kijelentette, 
hogy ő mint honvédelmi miniszter nem 
politizál, de mint Gömbös Gyulának 
joga van politizálni. Szerény vélemé­
nyünk szerint ez a fából vaskarika ál­
láspont mosolygásra kell, hogy kész­
tesse a közvéleményt, ám tudomásul 
kell vennünk, ha a legközvetlenebbül 
érdekelt személv maga jelenti ki, hogy 
Csonkamagyarországou két Gömbös 
Gyula van: az egyik egy izig-vérig 
reakciós és vehemensen politizáló 
Gömbös, a másik pedig egy szemkáp­
ráztató karriert csinált fiatal tábornok, 
Gömbös Gyula vezérőrnagy ur, aki 
egyszesmind hazánk honvédelmi mi­
nisztere.

Szerdán tehát nem a honvédelmi mi­
niszter, hanem a magyar kurzusreaketó 
egyik legmarkánsabb vezére szólalt 
meg Miskolcon és épen ezért mi sem a 
politikától elfordult Gömbös honvédel­
mi miniszterrel szállunk most vitába, 
hanem a politikában nyakig benne lu­
bickoló Gömbös Gyula fajvédő vezér­
rel.

Mindenesetre azt szeretnénk tudni, 
hogy a díszpolgári okleveleket kinek 
adományozták a derék felvidéki ma­
gyarok: a honvédelmi miniszternek 
szánták-e. vagy a politikusnak. 11a a 
honvédelmi miniszternek adták, akkor 
bölcsen cselekedtek, hiszen Gömbös 
Gyuláról, a miniszterről köztudomásu, 
hogy derék és lelkes katona, aki a szi­
vén viseli a honvédség ügyét s ha 
egyébért nem is érdemeié meg, de a 
puritán felfogása révén feltétlenül rá­
szolgált arra, hogy díszpolgárul vá­
lasszák meg épen a magyar falvak, 
amelyek a legtöbb katonát adják a ha­
zának. Ha ellenben a polit'kus Gömbös 
Gyula kapta a diszpo gári oklevelet, 
akkor azt hisszük, liogv ez a nagy 
díszpolgári oklevélgyártás inkább a fel­
vidéki főszolgabíró uraknak az ambi­
ciózus erőkifejtéseit igazolja, mintsem 
azt, hogy a magyar falvak népe azért 
a gombosi politikáért lelkesednék, 
amely ha nem erezne gátat, egészen 
biztosan az 1848 előtti viszonyokat ál­
lítaná vissza a magyar falvakban a 
jobbágysággal, a deressel, a dézsniá- 
V£*l és a legteljesebb politikai száiriki- 
vctcttséggel egybekötve.

Gönibös miskolci beszédének legér­
dekesebb és legjellemzőbb része az, 
amely a demokráciával száll vitába. 
Gömbös Gyula nem most üzent hadat 
a demokráciának, hiszen tiz évre 
"vuló politikai szereplése nem is volt 
semmi egyéb, mint éles és nagyon 
sokszor könyörtelen harc a magyar 
demokrácia ellen. Igaz ugyan, hogy e 
harc során csak Gömbös és elvbarátai 
kezébe:! volt fegyver, mert a demokrá­
ciát a reakció teljesen gúzsba kötötte 
cs letiporta. Ám úgy látszik, hogy a 
'cakóiénak e tiz éves korlátlan uralma 
nem volt elég arra, hogy a gúzsba kö­
rn,, *ls, letiport demokráciát teljesen cl- 
oldeljék. A kossuthi demokráci gondo­

lája él ma is, a kossuthi demokrácia 
cagva benn dobog ma is a szivekben

és a kossuthi demokrácia sok milliós 
hadserege meg van még most is min­
den elnyomás és üldözés ellenére, örü­
lünk Gömbös fulmináns miskolci be­
szédének, mert az az elkeseredett len­
dület, amellyel a demokráciát támadta, 
kiáltó bizonysága annak, hogy a de­
mokrácia él, van. létezik és ha a köz­
életből száműzték is, mégis félelmetes 
ellenfél maradt, mégis olyan súlyos té­
nyező, amellyel számolni kell, amely 
ellen harcolni kell a reakciónak min­
denáron.

Azt kérdezte Gömbös Gyula Miskol­
con, hogy használna-e az ország mai 
nehéz helyzetében, ha a kormány vál­
toztatna a választó jogon és megadná 
a titkosságot a vidék népének is. Erre 
a kérdésre a legalkalmasabb egy má­
sik kérdéssel felelni: vájjon mit hasz­
nált az országnak az, hogy eltiporták a 
demokráciát és hogy a világ csúfjára 
ma már csak Magyarországon és 
Szovjetoroszországban divilc a nyilt- 
szavazásos választói rendszer. Körös­
körül az egész világon titkos választó­
jog uralkodik és ha összehasonlítjuk 
gazdasági és politikai helyzetünket a 
többi országokéval, akkor azt látjuk, 
hogy a nyiltszavazás fentartása és a 
demokrácia hiánya egyetlen miliméter- 
rel sem emelt bennünket a többi ál­
lamok fölé. Minden dolgozó magyar 
polgár és munkás a saját bőrén érzi 
azt, hogy a gazdasági és politikai hely­
zet évről-évre rosszabbodik. A drága­
ság egyre nő. a munkanélküliség egyre

Budapest, március 26. W e k e r 1 e 
Sándor pénzügyminiszter expozéját a 
képviselőház meglehetős vegyes érzel­
mekkel fogadta. Az ellenzéken egy­
öntetűen alakult ki az az álláspont, 
hogy az indokolatlan optimizmus semmi 
jóval nem biztat. Munkatársunk meg­
kérdezte az ellenzék több tagját, akik 
a következeket mondották:

SÁNDOR PÁL
— A jóindulat nem hiányzik a pénz­

ügyminiszter űrből, meg vagyunk győ­
ződve, hogv

valamit akar csinálni, de képtelen 
arra.

Mindaz, amit én a kormány gazdasági 
politikájáról évek során elmondtam, 
nem jóslás volt, mert hiszen olyan té­
teleket állítottam fel és indokoltam 
meg, amelyek mind beváltak. Kormá­
nyozni annyit tesz. mint előrelátni.

Az előrelátás pedig hiányzott a mai 
kormányzatiról.

Aprólékos kölcsönöket kellett felvenni 
olyan dolgokra, amelyekre nem lett 
volna szabad kölcsönt felvenni. Ezekre 
1 millió pengő volt előirányozva. A

nagyobb, az elszegényedés egyre_ roha­
mosabb és aki nyílt szemmel néz, az 
jól láthatja, hogy a nyílt választás 
alapján összeült parlament valóságos 
karikatúrája, tragikomikus torzképe 
egy igazi népparlamentnek. A nyílt 
szavazás segítségével és a nviltszava- 
zásos kerületekben folyó választói ter­
rorral a magyar reakció bevitt a par­
lamentbe egy mammut pártot, amely 
engedelmes kiszolgálója Bethlen grófék 
minden törekvésének és amely mere­
ven szembehelyezkedik a néhány tucat­
nyi titkos kerületnek segítségével be­
jutott maroknyi ellenzéki gárdával, 
akármilyen jó és bölcs reformokat 
akarnak megvalósítani. Olcsó hatás­
vadászat tehát, amikor Gömbös Gyula 
nagy hangon kijelenti, hogy a demokrá­
cia bevezetése sem javítana a mai vi­
szonyokon. Mi azt szeretnénk hallani 
tőle, vájjon boldoggá tette-e az orszá­
got az elmúlt tiz év alatt a kurzus­
reakció? Mutasson rá Gömbös ur 
azokra az óriási erodménvekre, ame­
lyeket a teljesen demokráciamentes 
magyar kormányzat nyújtott az ország 
népének, mert csak ezekkel az eredmé­
nyekkel lehetne igazolni azt. hogy a 
demokráciára, titkos választói jogra és 

i szabadságjogokra valóban nincs sziik- 
I ség. Tiz év óta minden dicsőség és ha- 
! talom a Gömbös uréké. tiz év óta a 

hatalom minden eszköze a kezükben 
van, azt tehetnek, amit akarnak, hi­
szen a maroknyi ellenzék csak a sta­
tiszta kényszerű szerepét tölti be mel­
lettük. Hadd lássuk hát, miként gazdál­
kodtak ezzel a korlátlan hatalommal, 
miként boldogították az országot, mi­
lyen nívóra emelték az életet? Boldog 
a lateiner talán? Megelégedett a ke­
reskedő? Nincs panasza az iparosnak?

zárszámadások és a havi jelentések 
azonban azt mutatják, hogy az ilyen 
előirányzások nem szoktak beválni, min 
dig tulkiadások szoktak jelentkezni és 
azt hiszem most is tigy lesz, hogy az 
előirányzott felesleggel szemben 

a költségvetés végeredményben de­
ficittel, még pedig elég nagy defi­

cittel fog zárulni.
Az uj költségvetést a legjobb akarattal 
sem tekinthetem reálisnak.

A pénzügyminiszter expozéja nem 
volt más. mint súlyos vádirat az 
utolsó 10 esztendő kormányzatá- i 

nak működése eüen.
SIGRAY ANTAL GRÓF

— A pénzügyminiszter ur rokon­
szenves előadásban hirdette az opti­
mizmust, szemben mások pesszimizmu­
sával.

Smmi esetre sincs joga a pénzügy­
miniszternek elvárni, hogy mindenki 
a kormány gazdasági politikáját 
támogassa, amikor ez a politika 
Ilyen szánalmas gazdasági ered­

ményeket produkált.
A pénzügyminiszter expozéja nem elé-

Jól megy az ipari proletariátus sora? 
Nem szenved szükséget a kisgazda és 
a falusi zsellér?

Gömbös Gyula miskolci beszédének 
minden szavn* oáratlan elbizakodottság 
fűtötte át. Aki elolvassa a beszédet és 
egy kissé bekukkant az elhangzott szí­
nes frázisok mögé, az hamar rájön arra, 
hogy az a golyó, amelyet a borsodi vár- 

I megyeház termében a magyar demokrá­
cia testébe lőtt Gömbös Gyula, a reak­
cióra pattan vissza. Mert azt. hogy a 
demokrácia, a titkos választójog és a 
közszabadságok nem segítenek a ba­
jainkon, azt komolyan nem állíthatja 
senki, hiszen a demokráciát, a titkos vá­
lasztójogot és a közszabadságokat még 
nem próbálták ki nálunk. De azt viszont 
minden önérzetes és hazáját szerető 
magyar nyugodtan leszögezheti, hogy a 
reakció, a nvilt választójog és a közsza­
badságok eltaposása válságba döntöt­
ték ezt az országot. A reakciót már ki­
próbáltuk, a nyílt választójogot már ki­
próbáltuk. a szólásszabadság és gyüle­
kezési szabadság megvonását már ki­
próbáltuk és tudjuk j . mi az eredmény. 
És mi nem féltjük a kossuthi demokrá­
ciát sem Gömbös úrtól, sem Bethlen 
gróftól, sem más emberfiától, mert hi­
szünk a haladásban, hiszünk az igazság­
ban és hiszünk a magyar nép szabad- 
ságszeretetében, amely már sokszor 
csodákat müveit és amely előbb-utóbb 
elvégzi a legnagyobb csodát: megte­
remti azt a demokratikus Nagvmagyar- 
országot, air ől Kossuth Lajos és 
Petőfi Sándor álmodott, amelyért már 
száz meg százezer magyar vére hullt és 
amelyért nemcsak élni, hanem meghalni 
is érdemes.

gitett ki. Újabbat nem hallottunk, mert 
igaz ugyan, hogy a pénzügyminiszter 
számos intézkedés szükségességére 
mutatott rá, de nem mondta meg, tiogy 
ezeket az intézkedéseket miért nem 
léptette már régebben életbe.

GAÁL GASZTON
három szóba foglalta kritikáját:

— Nincs róla véleményem.
FRIEDRICH ISTVÁN

— Olyan volt ez az expozé, mint 
minden Wekerle expozé mostanáig: 
kevés konkrétum, sok pátliosz, még 
több közhely cs minderre ráöntve az 
optimizmus generál-szósza.

KUN BÉLA
— Sok szép terv, sok szép Ígéret, 

amelyet
a 10 éves kormányzat alatt már
mind meg kellett volna valósítani.

Ez nem történt meg és ezért
a mulasztás vádját emeljük a kor­

mány ellen.
Az nem ad felmentést, hogy Wekerle 
most optimizmust hirdet. Ennek az 
optimizmusnak éppen a mai kormány­
zati rendszer és poltika a megrontója.

A pénzügyminiszter expozéja nem volt más, mint súlyos 
vádirat az utolsó tiz esztendő kormányzatának működése

ellen, mondta Sándor Pál
Kun Béla: A mulasztás vádját emeljük a kormány ellen — Sígray Antal 
gróf; A kormány politikája szánalmas gazdasági eredményeket produkált
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A nyolc évtizedes Stresset 
és König gabonakereskedő cég 

megszüntette üzemét
Budapest, március 26. Jellemző a mai 

viszonyokra, hogy a Strasser és König 
gabonakereskedelmi cég megszünteti mű­
ködését. Ez a magyar cég hosszú évtize­
deken keresztül nem csupán Magyaror­
szágon volt a gabonakereskedelem vezető 
cége, hanem a világpiacokon is mindenütt 
ismerték és becsülték. A cég nyilván a 
magyar gabonapiacnak a*, utóbbi időkben 
bekövetkezett kedvezőtlen alakulása foly­
tán szánta el magát arra, hogy vissza­
vonuljon. Kétségtelen, hogy a gabona­
üzletnek a kormány részéröl történt irá­
nyítása is hozzájárult ehez az elhatáro­
záshoz. A kormány különböző rendelke­
zéseivel szinte teljesen elsorvasztotta a 
legitim gabonakereskedelmet éjs közpén­
zeken a Futurát és hasonló kurzus intéz­
ményeket támogatott abban az irányban, 
hogy rajtuk keresztül teljes befolyást 
gyakoroljon a magyar gabonapiac alaku­
lásaira. A közel 80 éve fennálló Strasser 
és König cég likvidációja szomorú bi­
zonysága annak a kereskedelempolitiká­
nak, amit a keresztény kurzus fennállása 
óta képvisel.

Az üzletek hús vét előtti zárórája
A kereskedelmi és iparkamara értesíti 

érdekeltségét, hogy a 75962—1922. K. M. 
sz. rendelet értelmében

husvét vasárnapját megelőző 6 köz­
napon, tehát március hó 30-tól, kez- 
dődőleg április hó 4-ig bezárólag a 
nyílt árusítási üzleteket az azokhoz 
tartozó irodai és raktárhelyiségekkel 
együtt reggel 7 órától este 7 óráig; 
a fűszer- és élelmiszerkereskedéseket,

KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 
már ő is kis iskolásleány korában a kézi­
munka anyagokat BENYÁTS EMIL 
üzletéből vásárolta.

szatócsüzleteket, valamint a tulnyo- 
mólag állami egyedárusági cikkek 
árusítására berendezett üzleteket, vé­
gül az olyan üzleteket, amelyekben 
túlnyomókig cukorkát, csokoládét és 
szeszt nem tartalmazó üdítő italokat 
árusítanak, reggel 6 órától este 8 

óráig lehet nyitvatartani.
Az ünnepi záróra tehát e hó 30-án, hétfőn 
kezdődik.

Gömbös Gyula Miskolcon éles táma­
dást intézett a demokrácia és a titkos 

választójog ellen
Nem mint miniszter, hanem mint Gömbös Gyula politizálok

Vezér.
mondta a fajvédő

Dr. Ecsedí István előadása 
Egyiptomról

A Munkás Otthonban szerdán este 
tartotta előadását „A fáraók országában” 
cimmel dr. Ecsedi István egyetemi m.

tanár, a Déri-mu- 
zeum tudós igaz­
gatója. Az előadás, 
melv a Népszerű 
Főiskolai Tanfo­
lyam keretében zaj­
lott le, rendkívül 
közvetlen hangon 
és sokoldalú meg­
világításban tárta 
elénk Egyiptomot, 
felölelte anyagába 
mindazokat a kér­
déseket, melyek ér­
deklődésre tarthat­
nak számot. így 

mindenekelőtt nagyon érdekes volt —

Dr. Ecsedi István.

Miskolc, március 26. Gömbös Gyula 
honvédelmi miniszternek több felvidéki 
község a vármegyeháza dísztermében 
együttesen adta át a díszpolgári oklevelet. 
A hivatalos üdvözlések után Gömbös be­
szédet mondott, amelynek során kijelen­
tette, hogy

a magyar falu csirájában nem de­
mokrata és nem az általános titkos 

jelszava után megy.
Kijelentette, hogy Magyarország jelenlegi 
helyzetében

nem kísérletezhet azzal, hogy be­
vezesse a demokráciát.

Meg van róla győződve, hogy a mai ne­
héz helyzeten semmit sem változtatna az,

ha titkossá tennék a választójogot, legfel­
jebb annyit, hogy a titkos választójogon 
keresztül bizonytalanságba ugranánk.

A demokrácia, a szólásszabadság, a 
gyülekezési szabadság és más jelsza­
vak nem járulnak hozzá ahoz, hogy 
akár a gazdasági élet javuljon, akár a 
nemzet külpolitikai ereje növekedjék.
— Én, mint miniszter nem politizálok 

— mondta Gömbös —, de megengedtetett 
nékem, hogy mint Gömbös Gyula politi­
záljak, ezért feljogosítva érzem magam 
arra, hogy néha eljöhessek olyan vidé­
kekre, ahol olyan irányzatok kapnak lábra, 
amelyekkel bizonyos fokig nem értek 
egyet.

„Az az élet, amit a Stúdió falai közül ki­
sugároztál az éterbe, ötödfél millió pengő 

ellenében el nem fogadható“
A Keletmagyarországi Rádió Társaság közgyűlésén a rádió műsorának javítá­
sát, az adó műszaki hibáinak kijavítását, Debrecenben adóállomás létesítését

kívánták.

különösen a mi speciális alföldi helyze­
tünk szempontjából •— az illusztris elő­
adónak az a megállapítása, amely szerint 
Egyiptom, annak ellenére, hogy termő­
földje csak a mai Magyarország területé­
nek kb. egyharmada, a rendkívül kifej­
lesztett mesterséges öntözés révén ezen 
a kis területen 18 millió embernek nyújt 
megélhetést s pl. Dél-Egyiptomban éven­
ként négyszer vetnek és aratnak, holott 
aránytalanul kevesebb eső esik, mint ná­
lunk. Az előadás többi részében igen él­
vezetes módon ismertette Ecsedi dr. a 
még ma is szinte hihetetlenül vissza­
maradt helyzetét az egyiptomi nőnek, a 
romjaikban is imponáló és lenyűgöző ha­
tású építkezéseket, az évezredek előtt ki­
fejtett bámulatos halottkultuszt, a csodá­
latos és pazar gazdagságú királysírokat, 
nevezetesen Tutankhamen fáraónak nem­
régiben feltárt sírját, a hieroglif írást, az 
egyiptomi vallást s még sok érdekes 
apróságot — egyszóval: mindazt, amit 
Egyiptomtól, a „kultúra bölcsőjéről” 
tudni kell és illik.

A nagyon érdekes előadást sok szép 
vetített kép tette még szemléltetőbbé a 
hallgatóság előtt. A közönség, amely zsú­
folásig megtöltötte a termet, mindvégig 
feszült figyelemmel és érdeklődéssel ki­
sérte az előadó szavait és végül lelkes és 
hálás tapssal fejezte ki köszönetét dr. 
Ecsedi Istvánnak az élvezetes, tanulságos 
és minden tekintetben értékes előadásért.

(Gombás S.)

A Keletmagyarországi Rádió Társa­
ság szerdán tartotta meg rendes évi köz­
gyűlését, amelyet dr. Vásáry István pol­
gármester nyitott meg lendületes rövid 
beszéddel. Az elnöki megnyitót általános 
tapssal fogadták a társaság igen nagy 
számban megjelent tagjai, majd meghall­
gatták vitéz Szegedy Gyula főmérnök 
titkári jelentését, amelyből kitűnt, hogy 
a társaság úgy az előadások tartásával, 
mint kitűnő rádió amatőrök képzésével 
igen nagy szolgálatot tesz Keletmagyar- 
országon a rádió ügyért. Tudomásul vet­
ték a titkári, valamint a pénztári jelenté­
seket, elfogadták az 1931. évre szóló költ­
ségelőirányzatot és a tisztujitás során a 
következő tisztikart választották meg:

Elnök: Dr. Vásáry István polgármes­
ter. Társelnökök: Balás Károly m. kir. 

j korm. főtan., MÁV üzletigazgató; Rima- 
nóczy Béla m. kir. korm. főtan., vil. váll.

igazg.; Dr. Milekker Rezső egyetemi ta­
nár ; P. Nagy Zoltán városi zenede igaz­
gatója. Alelnökök: Egyedi Andor posta 
műszaki igazg.; Volfinau József MÁV 
felügyelő; Dr. Ecsedi István muzeum- 
igazgató. Ügyvezető titkár: Vitéz Sze­
gedi Gyula főmérnök. Pénztárnok: Ló­
ránt József vil. váll. titkár. Műszaki tit­
kár: Tóth Lajos pénzügyi számvizsgáló. 
Műszáki titkár h.: Pethő József posta­
tisztviselő. Ellenörök, számvizsgálók: 
Sztine József MÁV felügyelő; Szakács 
Mózes állampénztári főtanácsos; Tremba 
Márton m. kir. pénzügyi számvevőségi 
főtan. Választmány: Dr. Szenes Zsig- 
mond, dr. Bade Rezső, Baukovácz 
Alfréd, dr. Nagy István, dr. Ruzicska 
István, dr. Vajnóczky István, Székely 
Andor, Ferenczy Károly, Csiszár Hugó, 
dr. Székely Ferenc, a katonaság kikül­
döttje, Pető Gyula.
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Huszonnyolc uitasáí fogták ki eddig holtan a tengerből a Wiking nevű fóka­
vadász hajónak, amely Newfoundland közelében felrobbant. — A hajón a 
Paramount filmgyár színészei voltak, akik egy sarkvidéki filmet akartak

csinálni.

TÉGLA és CSERÉP
ImletAkkkirtEtSUd uniti rtn u iekityíi n. mi

Kiadás F0rd6 ucca 2. sz. — Milti

Olcsó bérletredszer 
úri fodrász, manikür és pedikűrre
Hunaária-palotában, Arany János u, 2., ajtó 2,

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárié 

25 szelvény és 
1 pengő

lellstéee ellenében egy hónapig haeenélhatja
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN K Ö NYVTÁRAT

IZIIlíll
izisi

Ezután az indítványok tárgyalására 
tértek át és általános helyesléssel és lel­
kesedéssel fogadtak el különösen két in­
dítványt, amelyek mindegyike méltó 
arra, hogy országszerte nagy visszhangot 
támasszon.

Dr. Tóth Lajos indítványát a stúdió 
műsorának javítása érdekében terjesz­
tette elő. Rámutatott arra, hogy 314,737 
előfizetője van a magyar rádiónak, ami 
évi 9.000,000 pengő bevételt jelent. Ebből 
a stúdió négy és fél millió pengőt kap, 
műsorára tehát havonta 375,000 pengőt, 
naponta 12,500 pengőt és óránként 520 
pengőt használhat fel. Ez a fejedelmi jö­
vedelem nem áll arányban azzal a szegé­
nyes kultúrával, amit a rádió szolgáltat, 
ilyen hatalmas jövedelmi forrás birtoká­
ban a kultúrára számottevő, uj életet adó, 
uj fejlődési lehetőségeket megnyitó, uj 
utakat vágó befolyást kellene gyakorolni 
a stúdiónak. Ezzel szemben sok sivárság, 
unalom, igen kevés magyar és művészi 
kultúra — afz is úgyszólván csak a stúdió­
tól független külső közvetítések alkalmá­
val —- az, amit ad a stúdió műsora. Az az 
élet, amit a stúdió falai közül kisugároz­
tál az éterbe, ötödfél millió pengő ellené­
ben el nem fogadható.

Éppen azért javasolja az indítvány­
tevő, hogy a társaság alakítson egy bi­
zottságot, amely ellenőrizze a stúdió mű­
sorát, jegyezze fel a panaszokat és ter­
jessze egy összehívandó rendkívüli köz­
gyűlés elé, hogy ez aztán dönthessen, mi­
lyen intézkedéseket akar tenni a mostani 
lehetetlen helyzet megjavítására.

A másik fontos indítványt Sztine Jó­
zsef tette. Elmondta, hogy a budapesti 
vétel újabban már csak a drága készülék­
kel rendelkező, gazdag rádiósok számára 
lehetséges Debrecenben. Annyira torzítva 
és elhalkulva lehet venni a budapesti le­
adást, hogy az már nem a természeti kö­
rülmények, vagy a fading terhére irható. 
Legutóbb például Szigeti József hang­
versenyét tette tönkre az adás. Bizonyos 
az, hogy a nagy költséggel létesült adó­
állomás körül keletkezett súlyos műszáki 
hibák asz okai a zavaroknak s igy java­
solja, hogy Írjon fel a társaság a keres­
kedelmi miniszterhez, kérve a hibák ki­
vizsgálását és kijavítását.

Kovács Mihály a rádiópropaganda ér­
dekében és a népnevelés lehetővé téte­
léért halaszthatatlan szükségnek látja 
Debrecenben nagy adó, vagy relais állo­
más létesítését.

Kulcsár József azt kérte, hogy a vételt 
zavaró dinamók és gépek felfedezésére 
és kis költséggel ártalmatlanná tételére 
indítson mozgalmat a társaság, A ebet 
Pál MÁV főintéző pedig a társaság ke­
belében mühelyi csoport felállítását jár 
vasolta.

A közgyűlés nagy lelkesedéssel vala­
mennyi indítványt elfogadta, állást fog­
lalva még a magyar dal és a cigányzene, 
valamint a Nagytemplomból való közve­
títés szükségessége mellett.

Olcsó harisnyák
véko yszálu finom női 
flór harisnya, hibátlan P V—
u. d. selyemflór. . . P 2-— 
selyemharisnya . . . P 2-50-töl
férfi zokni. . . . . . . . . P —'40-1

„ hosszú harisnya. P 2—
Mindenfajta bőr- és szövött 
keztyiik bámulatosan olcsó 

árakban

Schön Sándornál
Piac u. 14. Csapó u. sarok.
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Csilléry András volt minisztert 
súlyos autóbaleset érte

Budapest, március 27. Szerdán haj­
nalban súlyos autóbaleset érte Csilléry 
András volt népjóléti minisztert, a tár­
sadalombiztosi tó igazgató főorvosát, aki 
feleségével egy automobilban igyekezett 
iiaza a lakására. A Bálvány ucca sar­
kán kocsijuk összeütközött egy másik 
taxival, amely Csilléryék kocsiját fel­
nyomta a járdára és az összeütközés 
erejétől mindkét kocsi összetört. Csillé- 
ryt beszállították a vöröskereszt kór­
házba, ahol megállapították, hogy bor­
datörést és belső sérülést is szenvedett 
mig felesége kisebb külső sérülésekkel 
szabadult.

Fényes esküvő
E hó 25-én, szerdán impozáns keretek 

között esküdött örök hűséget Bernfeld 
Sámuel nagykereskedő, az orthodox izr. 
hitközség elnökének leánya, Olga Auster­
litz Sámuel miskolci főrabbi fiának: 
Gusztávnak. — Az esküvőn jelen volt a 
miskolci hitköség elöljárósága teljes 
számban es a debreceni társadalom szine- 
java. Az esketési szertartást Austerlitz 
Samuel miskolci, Strasser Salamon deb- 
recem és Reich Izidor boskovitzi fő­
rabbik végezték.

Az esketést a Bika kistermében fényes 
lakodalmi ebéd követte, amelyen Bern- 
j Sámuel meghatott szavakban mon­
dott köszönetét családi ünnepélyén iránta 
megnyilvánult tiszteletért. Austerlitz 
Strasser Reich főrabbik, Neufeld mis­
kolci rabbi gyönyörű beszédeket mondta, 
B/asz Ede hitközségi alelnök a debreceni, 
Bloch Ármin kormányfőtanácsos a mis­
kolci zsidóság szeretetét és ragaszkodását 
a kiváló örömszülök, a zsidóság köztisz- 
*?, t,nerkörvend° vezérférfiai iránt juttat­
ok kifejezésre. Radó Rezső kamarai fő- 
Ut,Ji>edlg a debreceni és országos ke- 
reskedotársadalom puritán jellemű vezető 
agjának: Bernfeld Sámuelnek a barátok 

es tisztelők jókívánságait tolmácsolta. Az 
itju párt az ország minden részéből szá­
mosán üdvözölték táviratban és levélileg.

WERNER
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Városközi sakkmérkőzés
Debrecen—Miskolc 6:5.

Március 25-ikén, szerdán a Debre­
ceni Sakk-kör tizenegy játékosa Mis- 

a miskolci sakkozók tizenegy 
játékosával mérkőzött és 6:5 arányban 
győzött. A debreceni csapat tagjai a 
következők voltak: Barcza Gedeon, 
dr. Szabados Sándor, Kónya Kálmán, 
nximy oarna, Torma Sámuel, Kovács 
Gábor, Földes Sándor, Kiss Ernő. dr. 
Kocsis Sándor, Propper Samu és Csó- 
csics Lajos, akikkel szembe a miskol­
ciak a következő játékosgárdát állítot­

ok: Lovag Leidi Emil, Demeter Kon- 
rad, Sáfrán Ferenc, Baán Kamii, Nagy 
-mu, Kaáli István, Oránszky István, 

j z,g(-thy Albert, Ginzery Sándor. Apró 
6s Eördögh József. A verseny 

-szmnelye a városháza közgyűlési ter- 
ne volt ahol a játék megkezdése előtt 
ur. Kimóczy József városi tanácsos 

szavakkal üdvözölte a debre- 
nieket, majd az első városközi mér- 

|zfs if fntőségét méltatta. Az üdvöz­
li.3 debreceniek nevében dr. Miklós 
Araim köszönte meg.

D Párosítás a következő volt: Leidi 
Slf r^CZaT> - dr- Szabados—Demeter, 
Tnrm K5nya- Dalmy—Baán, Nagy— 
FöldTe’ Kovács—Kaáli, Oránszky— 
KnccS’ K’ss--iSzigethy, Ginzery—dr. 
csino ’* propper-Apró, Eördögh-Csó- 
iát«™**? előállók a világos színekkel 
rost,, ita^‘ ^„mérkőzés a debreceniekre 
zelmU* kezdődött, mert az első győ- 
kövptL- 3 „miskolciak szereztek meg. A 
tőséviiJ * ,eKybcn legnagyobb jelen- 
'tofrSU Kybze|em már Debrecennek ju- 
szonl,álnCmiw^,en Barcza Gedeon hu- 
Kvőzöh lép,csbc" mesteri játékkal 
kosa • a miskolciak legerősebb játé- 
Szah.;J0ValLcidl Emil ellen. A dr. 
leetovóhk~í^>emcter játszmát, amely 
adták tarÍ9E’ a klek döntetlenre 
Sáfrán /\n°Vábí,ak során Kónya nyert 

3,rán c,,en. Torma Natrv ellen, dr.

■vu-a;.
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Üdítő illata
van a ragyogó nyári na­
pon, gyepen fehéritell fe­
hérneműnek. Ilyen lesz ru­
hája a Radion-mosástól, 
amely oly egyszerű, mert

egymaga mos!

Kocsis vesztett Ginzery ellen, mig Föl­
des—Oránszky, Kovács—Kaáli, Kiss— 

i Sz'gcbY ás Csócsics—Eördögh játsz­
mák döntetlenül végződtek. A debre­
ceniek tehát három, mig a miskolciak 
két győzelmet arattak. A végső ered­
mény talán alatta marad a debreceniek 
várakozásának, ha azonban az öt leg­
jobb játékos eredményét állítjuk szem­
be, akkor barom debreceni győzelem 
és két döntetlen áll szemben" két mis­
kolci döntetlennel, vagyis az első öt 
mérkőzés eredménye 4:1 Debrecen ja-

vára, ami klasszis differenciára mutat. 
„ A mérkőzés befejezése után Sáfrán 
Ferenc máv. főfelügyelő búcsúztatta a 
debrecenieket, akiknek, mint a város 
vendégeinek, az egész idő alatt kitűnő 
ellátásban és rendkívül szívélyes elbá­
násban volt részük. A tornavezetői 
tisztet Hidvéger Lajos máv. főmérnök 
a legteljesebb megelégedésre látta el. 
O fáradozott legtöbbet a mérkőzés 
létrehozása körül is. A reváns mékő- 
zés Debrecenben pünkösdkor vagy Pé­
ter Pál napján lesz.

Bor helyett sósavat ivott s a méreg megölte
Örv. Reichmann Emilné hajdudorogi 

szatócsnál volt alkalmazva, mint napszá­
mos Zámbó György 53 éves cigány. _
Szerdán este az öreg cigányt leküldte a 
pincébe a gazdája, hogy fát hordjon fel. 
Zámbó fahordás közben észrevette, hogy 
az egyik sarokban egy ot literes szalmás­
üveg áll. Azt gondolta, hogy valami jó 
bort tartogatnak az üvegben, odament, 
kivette nagy óvatosan a dugóját és ha­
talmas kortyot nyelt az üveg tartalmából. 
A szegény cigány szörnyen megjárta, az

e»**4«e4w4*4

üvegben nem bor volt, hanem sósav, 
amely sjzétmarta a torkát, beiéit és olybn 
súlyos sérülést okozott, hogy Zámbó 
György néhány órai iszonyú szenvedés 
utári meghalt. A házbeliek, akik figyel­
mesek lettek a cigány segélykiáltásaira, 
azonnal orvosért küldtek, de a gyors se­
gítség sem tudta megmenteni az életnek.

A debreceni ügyészség, amelynek a 
csendőrség jelentette az esetet, a teme­
tési engedélyt megadta.

Egy hentes a robogó vonatról 
két kocsi közé vetette magát

A rendőrség erélyes nyomozást indí­
tott a betörések ügyében és kihallgatta 
a sérült napszámost, aki elmondta, 
hogy F a rkas Istvánnak hívják, M a- 
g o s a n y i József és Losonczy Jó-

i

Derecske és Sáránd között a személy- 
vonaton borzalmas öngyilkosság történt. 
Gyulai Géza 25 éves derecske! hentes 
szerdán este vonaton utazott haza és 
rendkívül izgatottan viselkedett. Idege­
sen sétált a kocsiban, majd hirtelen, ami­
kor a vonat Sáránd és Derecske közt járt, 
kiment a kocsi perronjára és 

leugrott két kocsi között a kerekek 
elé. Testét darabokra tépték a kere-
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kék és testének törzsét egészen a de­
recskéi állomásig hurcolta a vonat.

Az öngyilkosságot csak az állomáson vet 
ték észre. A vonatvizsgálóknak feltűntek 
a véres kerekek és a kutatás során megta­
lálták a kocsi vasgerendáihoz tapadva 
Gyulai Gézának véres, összeroncsolt tör­
zsét. A vizsgálat során még nem derült ki, 
hogy miért lett öngyilkos a derecskéi hen­
tes.

Betörők jártak a Csokonai uccaí 
zsídótemplomban

A pórul járt betörők egyikét menekülés közben revolverrel megsebesítették.
A Csokonai uccai zsidótemplomba 

szerdán este három napszámos betört 
és fosztogatni akart, de a templom­
szolga, Rózenfeld Ignác észrevette a 
lezárt templomban mozgó gyanús ala­
kokat és lármát csinált, A betörők, 
megriadtak, a templom ablakán át 
menekültek és sebes futással iramod­
tak a Hatvan ucca ucca felé. A me­
nekülő betörők nyomában rohant Ró­
zenfeld Ignác és teljes erejéből kiál­
tozta :

— Segítség! Fogják meg! Betörők, 
tolvajok!

A derék Rosenfeld azt hitte, hogy a 
betörők a thórát rabolták el a temp­
lomból és minden erejét megfeszítve 
rohant a menekülők után. A nagy kia­
bálásra figyelmesek lettek az emberek 
és többen vették iidözőbe a három 
menekülőt, de azok messze elhagyták 
üldözőiket és már-már úgy látszott, 
hogy sikerül menekülni, mikor a Hat­
van uccán Gőrzsy Gyula tüzérszáza- , 
dós lett figyelmes a betörő üldözésére I

és rákiáltott a menekülő napszámo­
sokra.

— Álljanak meg, mert lövök!
A hajszolt emberek tovább rohantak, 

mire
a tüzérszázados riasztó lövést 

adott le pisztolyából.
A riasztó lövés után még gyorsabb fu­
tassál menekültek a betörök és az is­
mételt felszólításra sem álltak meg.

Gőrzsy Gyula tüzérszázados még 
egy lövést tett a menekülök után 
és a golyó átfúrta az egyik nap- < 

számosnak a combját.
Jajgatva zuhant a földre a menekülő, 
akit percek alatt nagy tömeg vett kö­
rül. Előkerült a Hatvan uccán posztoló 
rendőr,rszem. akinek intézkedésére a 
sulvos sebéből vérző napszámost be­
szállították a mentők az egyetemi kli­
nikára, ahol ápolá., alá vették. A betörő 
két társa a lövések okozta nagy riada­
lomban eltűnt az üldözők szeme elől,

Losonczi József.

zsef nevű napszámostársaival akart 
pénzt szerezni a Csokonai uccai zsidó­
templomban. A szomszéd ház udvará­
ról hatoltak be a templomba, de

nem tudtak semmit elvinni,
mert a templomszolga észrevette őket 
es megzavarta munkájukat. A detek- 
tivek a kézrekerült betörő vallomása 
alapján elfogtak Magosányi Józsefet és 
Losonczi Józsefet, akiket késő éjszaka
iwlwi beo-a , rendőrség központi 
agye.,ct.frY- Részletes kihallgatásukat 
csütörtökön délelőtt kezdték meg és 
maris több bűncselekmény derült ki 
reájuk. A rendőrség folytatja a nyomo­
zást a három betörő ügyében, mert az 
a gyanú, hogy az utóbbi időben elköve- 
tett betöréseknek ők a tettesei.
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DEBRECENI MUNKÁSOKNAK ad

kenyeret, ha harisnya és trikóáru szük- ségletét BENYATS EMIL h^nyagí 
rabol szerzi be.

A bíróság a vádlott felesége előtt 
leplezte le a férj hűtlenségét
A debreceni törvényszék dr. Janko- 

v/cA-tanácsa tárgyalta csütörtökön dél­
előtt Klein Hermann és neje bűnügyét, 
akik ellen orgazdaság címén emelt vádat 
az ügyészség. Klein Hermann hajdu- 
szováti kereskedő tavHy nyáron két zsák 
t -g^rit vásárolt öt pengőért Bányay 
Sándor gazdálkodó legényfiától. A ten­
gerit a legény lopta és a vád szerint 
Klein tudta ezt és mégis megvásárolta. 
A tárgyalás megnyitása után az elnök 
megkérdezte Klein Hermanntól, hogy 
volt-e már büntetve.

— Nem voltam.
' Emlékezzék csak vissza jól.
Klein rövid hallgatás után halkan 

mondta:
— Ilyen bűncselekmény miatt még 

nem voltam büntetve.
— Milyen bűncselekmény miatt volt 

büntetve?
— Nem emlékszem.

Lehetetlen, hogy elfelejtse azt a
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I boka harisnya, gipsz lenyomat utáni lúdtalp 
I betétet készít Vltárlus, PUc ucca 16,

büntetést, amelyre elítélték. Maga erő­
szakos nemi közösülés miatt került a tör­
vényszék elé.

A tanácselnöknek ez a bejelentése igen 
megdöbbentette Klein Hermann félesé­
gét, mert nagy rémülettel nézte férjét és 
látszótt egész magatartásán, hogy rend­
kívül meglépi a bejelentés. A férj gon­
dosan őrzött titkát igy leplezték le.

Az orgazdasági ügyet különben hama­
rosan letárgyalták és a bíróság orgazda­
ság vétségéért 10—10 pengő pénzbünte­
tésre Ítélte Klein Hermannt és feleségét. 
Az Ítélet jogerős. — Klein és felesége a 
tárgyalótermet igen szomorúan hagyták 
el, a szomorúságra megvolt az ok és nem 
éppen a tiz pengős büntetés rontotta el 
kedvüket.

WERNER
NYAKKENDŐ

Jó, olc»6, elegén» 1

Meghalt Smilovits^Mihály j 
ny. tanító

A magyar tanítói gárdának egy régi, 
köztiszteletben álló tagja, a tanítóság 
egyik nesztora költözött el az élők sorá­
ból : Smilovits Mihály, a statusquo izr. 
hitközség volt érdemes tanítója tegnap 
elhunyt.

Smilovits Mihály 60 éven át végezte 
a tanítás és nevelés szép és nemes mun­
káját azzal a lelkesedéssel, odaadással, 
szeretettel, ami a becsületes, derék ma­
gyar tanítót mindenkor jellemzi. Hatvan 
éven át a nemzedékek egész sorát taní­
totta tudásra, nevelte izzó hazaszeretetre, 
buzgó vallásos életre, jóságra, felebaráti 
tiszteletre, aminthogy e tulajdonságok 
benne is teljes mértékben megvoltak. Ta­
nítványai és a szülők egyaránt tisztelték 
és szerették jó szivéért, egyenes jelle­
méért. Halála a magyar tanítói karnak 
is érzékeny veszteség.

Családján kívül, amely nagy szeretettel 
vette körül az agg családfőt, osztoznak 
a mély gyászban volt elöljárói, tanítvá­
nyai és az elhunyt ismerőseinek és tisz­
telőinek hatalmas serege.

A család a következő gyászjelentést 
adta ki :

Szomorodott szívvel jelentjük bará­
tainknak és ismerőseinknek, hogy a leg­
jobb apa, nagyapa: Smilovits Mihály 
nyugalmazott tanító 1931. év március hó 
25-én este 10 órakor 86 éves korában el­
hunyt.

Temetése 1931. év március hó 27-én, 
pénteken d. e. 10 órakor lesz a statusquo 
iskola udvaráról, ahonnan az izr. teme­
tőbe kisérjük utolsó útjára.

GalitZer Adplfné sz. Smilovits Fanny, 
Székely Tihamér vállalkozó, Székely 
Menyhért főv. tanító gyermekei; Szé­
kely Tihamérné szül. Gyémánt Margit, 
Székely Menyhértné szül. László Gizella 
menyei; Galitzer Erich, Leon, Henrik, 
Székely György, Ferenc, Klári, Miklós, 
Marika unokái.

Intézkedés az alkusz- 
dijak fizetéséről

A belügyminiszter rendeletét adott ki 
a törvényhatóságok első tisztviselőinek, 
szabályozva az alkuszoknak a vásáron 
való működését. A belügyminiszter a ren­
deletben rámutat arra, hogy az alkuszok 
megjelentek az állatvásárokon és anélkül, 
hogy belefolytak volna a vásárlásba, kö­
vetelték az érdekeltektől az alkuszdijat. 
Ha azok nem voltaké hajlandók megadni 
a követelt alkuszdijat, az alkuszok be­
perelték őket és hamis tanukat állítottak 
követelésük jogossága bizonyítására, úgy 
hogy a bíróság azt kénytelen volt meg­
ítélni mindaddig, amig rá nem jött, hogy 
a tanuk hamisak.

A belügyminiszter most felhívja a ha­
tóságok figyelmét, hogy tegyék közhírré, 
a vevők és eladók csak akkor kötelesek 
alkuszdijat fizetni, ha a vétel az alkusz 
közbenjöttével történt s ha valóban meg­
bízták az alkuszt azzal, hogy az egyez­
kedésnél segítsen.

iri I Vasárnap less a debreceni gazdagyüles
j-____I Gaál Gaszton is megjelenik a gyűlésen.

Vasárnap reggelre megjelent a hirdető 
oszlopokon a debreceni gazdagyülés pla­
kátja, amely március 29-én, vasárnap dél­
előtt az Arany Bika dísztermében tar­
tandó országos gazdagyülésre hívogatja a 
gazdákat.

Ennek a gyűlésnek az ad különös je­
lentőséget, hogy a Független Kisgazda- 
párt itt mutatkozik be a Tiszántúlon és 
másrészről Gaál Gaszton, aki^ súlyos 
influenzája miatt hosszabb ideig távol volt 
a közélettől, a debreceni gazdagyiilésen je­
lenik meg ismét a nyilvánosság előtt, hogy 
a tiszántúli gazdák előtt is kifejtse nézeteit 
a magyar gazdasági és politikai élet meg­
oldásra váró nehéz kérdéseiről. A legújabb 
értesítés szerint Gaál Gaszton lejövetele 
már egészen biztos. Gaál Gaszton, Szijj 
Bálint felsőházi tag, Farkas Tibor ország­
gyűlési képviselő, Tildy Zoltán és dr. Vass 
Sándor, valamint Nagy Ferenc kisgazda

kíséretében szombaton este érkezik Debre­
cenbe, ahol az állomáson a debreceni gaz­
dák fogadják a vendégeket.

A rendező bizottságtól nyert értesülés 
szerint a gyűlés előkészületei a legnagyobb 
sikerrel folynak. A gazda megmozdulás 
mindenütt nagy lelkesedést keltett. A kö­
zeli községekből szekereken jönnek a gaz­
dák. Hajdúböszörményből és Balmazújvá­
rosról olyan tömegű szekeres gazda je­
lentkezett, hogy a szekerek elhelyezése a 
gyűlés tartama alatt külön gondot okoz a 
rendezőségnek. Hétfőn érkezett be a száz 
tagú szabolcsi és közel száz tagú bihari 
gazdaküldöttségek jelentkezése.

A debreceni gazdaközönség is osztatlan 
érdeklődéssel várja a gyűlést, amelytől a 
Tiszántúlon különösen nehéz gazdasági 
helyzetnek a közvélemény elé való tárását 
és a gazdaközönség megszervezését várják.

12.000 pengő betegápolási többlet kiadás megtérí­
tését kéri Hajduvármegye a népjóléti minisztertől

. " r . 11 1i ,v.i/vnHÁiTía'jrn
Emlékezetes az az országosan nagy 

felzúdulás, amit tavaly a népjóléti mi­
niszter ismeretes betegápolási rendeleté 
keltett. A betegápolási pótadót ugyanis 
nem lehet más célra felhasználni, mert 
az ennek kivetését elrendelő törvény 
szerint a betegápolási pótadó kifejezet­
ten céladó és u törvény ki is mondja, 
hogy azt közegészségügyi célokra kell 
felhasználni. A miniszteri rendelet ellen 
éles kifakadások és panaszok hangzot­
tak el Hajduvármegye törvényhatósági 
bizottságának közgyűlésén is, mert hi­
szen a vármegye minden időben a be­
tegápolási pótadó hozadékából fedezte a 
szükségleteket, a népjóléti miniszter 
azonban ismeretes rendeletével meg­
szabta, hogy mennyit lehet felhasználni 
ebből Hajduvármegye területén. A mi­
niszteri rendelet szerint 1930. évre 
19,000 pengőt lehet erre a célra fordí­
tani, később ezt a rendelkezést a mi­

pengő felhasználását engedélyezte.
A népjóléti miniszter rendeleté ellen 

Hajduvármegye törvényhatósági bizott­
sága annak ideién panasszal élt a köz- 
igazgatási bírósághoz, amely a panaszt 
most ugyan elutasította, azonban telje­
sen magáévá tette Hajduvármegye pa­
naszának dr. Benkő Qcza vármegyei 
tiszti főügyész által kifejtett jogi állás­
pontját.

A közigazgatási bíróság a panasz el­
bírálása előtt felvilágosítást kért a nép­
jóléti minisztertől, aki azt válaszolta, 
hogy neki nem volt szándékában a tör­
vényt megsérteni és ismert rendelkezé­
sével a kontingensen felül előálló költ­
ségtöbbletet nem akarta áthárítani a 
törvényhatóságkra, hanem csak a taka­
rékosság fokozottabb keresztülvitelére 
törekedett.

A közigazgatási bíróság Ítéletének in­
dokolásában rámutat arra, hogy a mi-tani, Kesouo űzi a lcnuimw-wi a mi I —..... ...

niszter úgy módosította, hogy havi 3000 mszter a költségtöbblet viselésére a tor

Gar Wood (baloldalt alól) megdöntötte Se graves őrnagy motorcsónak világ­
rekordját. Az amerikai Gar Wood a felső képen látható 3000 lóerős „Miss 
Amerika” nevű motorcsónakjával Miami mellett óránként 162 kilométer 
sebességet ért él s ezzel öt kilométerről túlszárnyalta Segrave őrnagynak azt 

a tavaly elért rekordját, amely akkor az) angol vérsanyzö életébe került.

Czobor mézes és Stühmer áruüzletünkbe
(Megyeházzal szemben) 

kizárólag Stühmer húsvéti áruk
Régi árunk nincs. Óriási tréfás és komoly bonbonior választék.

vényhatóságokat nem kényszerítheti és 
megállapította, hogy nincsen olyan tár- 
vényes rendelkezés, amely ezeknek a 
győi'vszerkölségeknek a törvényható­
ságokra való áthárítását lehetővé tenné. 
Ha a népjóléti miniszter a költségtöbb. 
let viselésére kötelezte volna a rörvény- 
hatósági kát, akkor a törvényes jogsra- 
bnlyt sértvtle volna és ezzel ahpoí ityai. 
tott volna arra, hogy Hajdtivármegve a 
panaszát sikerrel érvényesítse. A minisz. 
tér eredeti rendeletéből ugyan következ­
tethető volt, hogy a költségtöbbletei 
át akarja hárítani a törvényhatóságokra, 
azonban ezzel a következtetéssel ellen­
tétben áll a népjóléti miniszternek az a 
felvilágosítása, hogy az áthárítás nem 
volt szándékában, tehát a közigazgatási 
bíróság a panaszt ennek folytán eluta- 
sitotta.

Hajduvármegye alispánja a népjóléti 
miniszter rendelete következtében annak 
idején utasítást adott ki, megszabva, 
hogy a legszigorúbb takarékosság szem­
pontjai szerint utalványozzák a gyógy, 
szereket, azonban részint a nehéz gaz­
dasági viszonyok miatt,'részben pedig a j 
közben fellépett járványok következté­
ben a havi 3000 pengőre felemelt kon-1 

! tingens sem volt elegendő és igy Hajdú- 
j vármegyénél 12,000 pengős tulkiadás 

merült fel. Hajduvármegye most felira-1 
tot intéz a népjóléti miniszterhez, kérve 
ennek a 12,000 pengőnek a fedezését. | 
tekintettel arra, hogy a népjóléti minisz­
ter a közigazgatási bíróság előtt kije-1 
lentette, hogy a költségtöbbletet nem 
szándékzik áthárítani a törvényhatósá-1 
gokra.

1931 március 27.

Baltazár püspök elnöklésével 
pénteken délután ülést tart 

a Szépmíves Céh
Dr. Baltazár Dezső püspök cl-1 

nöklésévcl a Tiszántúli Szépmives Céh | 
ma, pénteken délután öt órakor a vá­
rosháza tanácstermében ülést tart. Az | 
ülésnek három programpontja van: 1. 
Főtitkári jelentés a 18-án tartandó iro­
dalmi este programjáról és előkószüle-1 
beiről. 2. A hölgybizottságok megvá-1 
lasztása. 3. Előterjesztés • könyvki­
adásra.

Az elnökség ezúton is kéri a Céh tag­
jait, hogy minél nagyobb számban je­
lenjenek meg, tekintettel a nagyfontos- 
ságu ügyekre, melyek megvitatás ésj 
határozatra kerülnek.

a»*
Dolli Jancsit a párisi hatóságoki 
3 millió frank pénzbüntetésre 1 

ítélték adóeltitkolás miatt
Páris, március 26. Dolli Jancsi az is-| 

mert magyar származásit táncosnő egy| 
névtelen feljelentés következtében 
nos affér központjába került Valakit 
névtelen levélben felhívta a traucia| 
pénzügyi hatóság figyelmét, hogy Doll, 
Jancsi félmillió frankkal megcsal:;. aj 
francia államkincstárt. Tavaly 58 kari-f 
tos brllliánst vásárolt 4 millió frankérti 
és a fényűzés! adót, amely kerek télmn-1 
lió frankot tett ki, nem fizette be. ha-| 
nem Londonba vitette a brilhánst titká-l 
iával. Az adóhatóságok meggyőződ-! 
tek, hogy a névtelen feljelentés igazat! 
mondott és Dolli Jancsit 3 millió frankj 
pénzbüntetésre Ítélték.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZ»
• RAKOZAS A Jó KÖNYV. 
IRATKOZZON BE TEHAT MEG J 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
• KÖLCSÖNKÖNYVTARABA.

Vasbutorok, háztartási edények, 
zománcozott takaréktüzhelyek, 

mángorló, facsarógép nagy választékban

Tóth Gyula vasüzletében
Városháza ípület.

Takarékossági könyvecskére is kapható.

riDB^tr

bor, szllvorium 
és ecet

a Szokott minőségekben megrendelhető* |
és beszerezhetők az ŐSszes

DEUTSCH-
féle f Oszerflzletben 

Szélütés a Piac uecn 1: szám élattl 
pontból

kM*
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zásu táncosnő egy | 
következtében 
ba került ValakiI 
elhívta a traacial 
yelmét, hogy Dollii 
tkal megcsaliu al 
t. Tavaly 58 kará-r 
t 4 millió frankértl 
ímelv kerek félmii-l 
em fizette be. ha-l 
e a brilliánst titká-f
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1 feljelentés igazat! 
ic'sit 3 millió fraiik] 
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Két hónapra ítélték 
a fajtalankodó 

gógánfai főintézőt
Sümeg, március 26. A sümegi járás- 

bíróság zárt tárgyaláson tárgyalta vi­
téz Lórántházy Langmáhr Béla fő- 
gánfai főintéző bűnügyét, akit az 
ügyészség természet elleni fajtalanság 
vétségével vádolt. Ebbe a förtelmes 
hátterű ügyben a főintézőn kívül mint­
egy 70 fiatal gógánfai legény volt bele­
keverve. A bíróság a főintézőt 2 hó­
napi fogházbüntetésre ítélte, mig a le­
gények legnagyobb része csupán dor­
gálást kapott.
❖❖❖❖❖❖❖❖ ❖**

Angel! Gaston 
hangversenye

A Zenekedvelők Köre március hó 
31-én kedden este rendezi a Zeneisko­
lában Angeli Gaston olasz hangver­
senyénekes és Hedda Ballon bécsi 
zongoraművésznő hangversenyét. A 
szimpatikus művészek, akiknek fényké­
pei a Méliusz kirakatában láthatók, 
gyönyörű programot hoznak. Angeli 
Gaston Schubert, Lőwe, Sírausz és 
Brámhsz dalait énekelni Hercz Ottó kí­
séretével, Hedda Ballon pedig Schu­
mann, Schubert, Schopen, Liszt és 
Dotorónyl müveit játsza.

A Debreceni Vásári Kereskedők 
és Piaci Árusok Társulatának 

közgyűlése
Szerda délután közgyűlést tartott a 

Debreceni Vásári Kereskedők és Piaci 
Árusok Társulata az Ipartestület dísz­
termében.

Steuer József elnök nyitotta meg az 
ülést és ismertette a napirendet.

Ujlaky Sándor főtitkár terjesztette elő 
pénztári jelentését és a zárszámadáso­
kat, majd Nagy Gyula ellenőr tett jelen­
tést.

Ujlaky Sándor főtitkár beszámolt a 
vezetőségnek eddig elvégzett tevékeny­
ségéről, amelynek sikeres tényezője a 
Társulat megszervezése és fölépítése 
volt.

Steuer József elnök ezután a korel­
nök megválasztását indítványozta. Kor­
elnökké Hartl Ignácot választották, aki 
elrendelte a szavazást az uj vezetőség 
megválasztására.

A szavazás eredménye a következő: 
Elnök: Wiener Sándor. Ügyvezető el­

nök: Szilágyi János. Alelnök: Kovács 
János, Kerecsen János. Pénztárnok- 
Waltner József. Titkár: Újlaki Sándor". 
Jegyző: Breuer Ignác. Ellenőr: Radu- 
cziner Hermann, Nagy Gyula. Gazda: 
Deutsch Ignác, Karácsonyi József.

Választmányi tagok: Vásári kereske­
dők: Friedmann Mihály, Adler Béla, 
humusz Béla, Trattner Dezső, Licht- 
mann József, Rosenberg Sándor, Weisz 
8i mo;i, Talicska Dán lelné, Berkovits 
™la, Heisler Dezső. Piaci árusok: Er­
dőd! István, Schauzenbacher Györgyné, 
Molnár Ferenc, Pál István, Molnár Vik-

Barna Sándor, Pataki Józsefné, Jár­
dán Sándor, Szeri Mihályné, Vass Sá

1931 márdiu 27.

Ä. Goldstein Ferenc. Zsibárusok: 
Szollosi Jenő, Szász Lajos, Boda Ist- 
v a a né. Póttagok: Vásári kereskedők: 
Klein József, Hartl Ignác, Kupferwáncr 
Miksa. / iád árusok: Kiss Sándorné, Ba­
logh Istvánná, Kepecs Sándor. Zsibáru­
sok: Katona Bálint

Rózsa István,j 
a piarista társház 

másodlőnöke meghalt
Általános mély részvétet keltett Debre­

cenben az a hír, hogy Rózsa István, a deb­
receni pirista társház másodfőnöke, a tu­
dós, kiváló pedagógus szerdán reggel el­
hunyt.

Rózsa Istvá ntizennyolc évig tanított a 
debreceni piarista gimnáziumban, ahol ge­
nerációk egész sorát nevelte fel. Matema­
tikát és fizikát tanított s kitűnő módsze­
rével logikus gondolkozásra szoktatta diák­
jait, mint nevelő pedig mintaképe volt a 
jóságnak, igazságosságnak és a tekintély­
tartásnak, emellett igen szellemes, humo­
ros kedélyű férfi is. Debrecen úri társadal­
mának általánosan tisztelt és szeretett 
tagja volt s ő vezette nagy hozzáértéssel 
a piarista rendház gazdasági ügyeit.

Rózsa István tizennyolc évig tanított a 
geden. Középiskolai tanulmányait is ott 
végezte s a kolozsvári egyetemen szerzett 
tanári diplomát, majd pappá szentelése 
után a veszprémi, nyitrai, podolini és sá­
toraljaújhelyi gimnáziumokban működött.

Az utóbbi időkben sokat betegeskedett, 
egy héttel ezelőtt tüdőgyulladás támadta 
meg s máskülönben erős fizikuma nem tu­
dott megbirkózni a súlyos betegséggel.

A temetés pénteken délelőtt 10 órakor 
lesz a Szent Anna uccai római katholikus

Ma pénteken

Preraiera Vígszínházban
Mesék
A hallatlanul nagy érdeklődésre való tekin­
tettel hétköznap 3 előadást tartunk *|45, 
7 és ^10 órakor, vasárnap 4 előadás
1*3, 3|45, 7 és 1|410 órakor. A hétköznap 8|45 
órás és vasárnap 3|43 órás előadás mérsékelt 

helyárakkal.

templomban, ahol a gyászszertartást dr. 
Lindenberger János apostoli kormányzó 
végzi, a szószékről pedig dr. Lukáts Jó­
zsef házfőnök mond szentbeszédet,

• **»‘>»V«**> **.>*.;. m*m*m

A pénzügyminiszter expozéjában beje­
lentette, hogy 180 millió pengő az adó­

hátralék

SCH
üzletben
11 Mim «lattl kM* I 

»ól.

Legszebb a tavasz
a pesti korzón ... az Itt lévő

szálloda
uj rendszere a közönség 

tetszését megnyerte.
Napi 12.— Pért kaphat — a szoba 
fekvéséiül függőiig — lakást és első­

rendű teljes ellátást.

Jöjjön, próbálja meg és mindig 
csak hozzánk tog szállni-

Bristol szálloda
Budapest-DunakorzA.

Budapest, március 26. A parlament 
mai ülésén Wekerle Sándor pénzügy- 
miniszter beterjesztette jövő évi költség- 
vetését és ennek kapcsán hosszú költ­
ségvetési expozét mondott. Beszédének 
eleién utalt a világgazdasági helyzet 
válságos voltára s rámutatott arra, hogy 
Magyarországra is súlyos következmé­
nyekkel jár ez, mert az elmúlt évben a 
hét fő mezőgazdasági terménynél 
500.000.000 pengővel kevesebbet vett be 
a mezőgazdaság az előző évvel 
szemben a termények árának zuha­
nása következtében. De nemcsak a 
mezőgazdasági köröknek a vásárlóké- 
pessége is csökkent ez által, hanem a 
kereskedelemnek, az iparnak és a mun­
kásságnak is. A kormánynak az a szán­
déka, hogy az államháztartás egyensú­
lyát mindesetre fentartása. A helyze- 
tet súlyossá teszi az. hogy az adóhátra­
lékok összege ez idő szerint 180.000 000 
pengőre rúg. Ezt a hátralékot nagy rész. 
ben be lehetne hajtani, de akkor a be- 
hajtás kíméletlen lenne.

Kifejtette ezután a pénzügyminiszter, 
hogy az uj költségvetésben 50 millió 
P-iigős megtakarítást igyekeznek elérni 
a tavalyival szemben, miután azonban 
sok váratlan kiadás merült fel, a tényle­
ges megtakarítás 33.000,000 pengő lesz. 
A,, bevételeknél a múlt évvel szemben 
35.000,000 pengő csökkenés mutatkozik 
Az állami üzemekkel együtt a kiadások 
végösszege 1364 millió pengő. a bevéte

lek 1365 millió pengőre rúgnak, vagyis 
az uj költségvetés 1 millió pengős feles­
leggel zárul.

Beszéde további során a pénzügymi­
niszter hangsúlyozta, hogy az adóbevé­
telek legtöbb vonalon csökkenést mu­
tatnak. Az állami üzemeknél a takaré­
kosságot az idén nem lehetett olyan 
mértékben keresztülvinni, ahogy kívá­
natos lett volna. Nagyon lecsökkent az 
államvasut bevétele is a forgalom lany­
hulása miatt.

Hivatkozott azokra a rövid lejáratú 
hitelekre, amelyeket a kormány igen 
nagy összegben juttatott a közgazda- 
sági életbe. Rámutatott kereskedelmi 
mérlegünk aktiv vezetésére, mely azért 
igen örvendetes jelenség, mert két év 
előtt még nagy mértékben passzív volt 
a mérleg. Arra kell törekednünk, hogy 
saját erőnkből megfelelő gazdaságpo­
litikával eredményt elérjünk.

— Kitűzött nemzeti célunk megkö­
zelítése — fejezte be beszédét a mi­
niszter — senki sem követhet más gaz­
daság politikai irányt, mint amelynek 
körvonalait beszédemben kifejtettem.

A pénzügyminiszter csaknem 2 óráig 
tartó beszéd után fejezte be fejtegeté­
seit. A költségvetési előirányzat be­
nyújtásával egyidejűleg a pénzügymi­
niszter jelentést is terjesztett be egyes 
városok részére engedélyezett rendkí­
vüli házadómentcsség tárgyában. A 
legközelebbi ülés hétfőn lesz

A cegléd-kecskemóti vonaton egy fiatal 
suhanó vasdarabbal leütött egy borkeres­
kedőt és kirabolta az eszméletlen embert

A rabló a ceglédi állomáson a leszálló utasokkal együtt elhagyta a vonatot
és eltűnt

Megdöbbentő rablótámadás történt 
csütörtök hajnalban a cegléd—kecske­
méti személyvonaton. A vonat reggel 
fél 5 órakor indult cl Budapestről s 
egyik kocsi II. osztályú fülkéjébe egy 
Idősebb jól öltözött férfi szállott he.
Poggyászait elhelyezte a csomagtartó­
ban, majd lefeküdt a fülkében, amelyen 
rajta kiviil más nem tartózkodott. Bu­
dapest után a kalauz kezelte az utas je­
gyét, majd többször áthaladt annak a

vagonnak a folyosóján és a fülkébe be­
pillantva mindannyiszor azt látta, hogy 
az utas a panilagon alszik. A vonat 7 
órakor ér Ceglédre, ahol a tovább utazni 
kívánó utasokon kiviil egész sereg is­
kolás gyerek várta ezt a vonatot, hogy 
Kecskemétre induljanak. A Cegléden 
felszálló utasok alig helyezkedtek el a 
vonaton, amikor az egyik fülkéből ré­
mülten remegve kiáltott le két kis gye­
rek a kalauznak:

— Kalauz ur kérem, egy véres em­
ber fekszik az egyik fülkében:

A kalauz azonnal fel rohant s ijedten 
szemlélte a borzalmas látvánvt; a kupé 
pamlagán vértől borítva irtózatos sebek­
kel a fején találta azt a jól öltözött Idő­
sebb utast, aki Budapesten szállt a vo­
natra. Néhány pillanat múlva a pálya­
udvari rendőrség is megjelent a helyszí­
nen, azonnal átkutatták az eszméletlenül 
heverő férfi ruháit, kabátjának belső 
zsebében egy útlevelet találtak, amely­
ből kiderült, hogy a szerencsétlen em­
ber Steinherz Rudolf 51 éves kecskeméti 
borkereskedő, aki nyilván hosszabb kül­
földi útjáról készült hazautazni! A nem­
sokára kiérkező mentők injekciókkal 
magához térítették Steinherzet, aki né­
hány pillanatig eszméletre tért és ez­
alatt rövid szaggatott mondatokban kö­
zölte, hogy kevéssel a ceglédi állomás 
előtt belépett a fülkéjébe egy fiatalem­
ber, aki vasdarabbul, vagy kalapáccsal 
többször a lejére ütött, mig elvesztette 
az eszméletét. A pénztárcájában 180 
pengő volt, a zsebében pedig ezüst óra 
aranv lánccal. A támadó egy magas, 
sovány, szőke hajú férfi volt. hossza ka­
bátot, szürke ruhát, fekete puha kalapot 
viselt az arca borotvált, az életkora leg­
feljebb 20 év lehet.

A drámai vallomás után Steinherz új­
ból elvesztette eszméletét és a ceglédi 
kórházban az orvosok megállapítottak, 
hogy a támadó kilenc súlyos kalapács­
ütést mért a fejére.

A rendőrség véleménye szerint az el- 
\ ctemíilt bandita minden valószínűség 
szerint a ceglédi állomáson a többi utas­
sal együtt szállt le s a pályaudvart a ki­
tóduló közönséggel együtt hagyhatta el 
A ceglédi rendőrség már a kora reggeli 
orakhan nagyszabású razziát tartott a 
varos egész területén, ez azonban még 
nem járt eredménnyel. Ebben az ügy­
ben egyébként a kecskeméti rendőrség 
is megkezdte a nyomozást, mert az a 
feltevése, hogy a merénylő napokkal ez- 
c dtt Kecskeméten járt, hogy Stéinhcrz 
életviszonyait tanulmányozza és igy 
tudhatta meg, hogy a gazdag borkeres- 
, d° a hajnali vonattal szokott Kecs­
kemétre utazni. A rendőrségen lehetsé­
gesnek tartják, hogy a bandita Cegléd 
kornyékén kóborol, de az sincs kizárva 
hogy egy másik vonattal nyomban to­
vább utazott.

Stcinherz állapota a déli órákban a 
ceglédi kórházban válságosra fordult és 
minden pillanatban katasztrófától lehet 
tartani.

— Mesedélután a KlE-ben. A Debre­
cenben már kedvelt mesemondó Bendegúz 
bácsi vasárnap délután 3 órakor a KIE- 
ben mesdélutánt rendez. Szép szavalatok 
és énekszámok fogják kisérni Bendegúz 
bácsi előadását.

i >
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Felhívjuk I. Előfizetőinket
akik a Debreceni Független Újság által 
minden hónapban kedvezményként nyúj­
tott ingyen apróhirdetést igénybe óhajt­
ják venni, hogy az apróhirdetés feladása­
kor március havi nyugtáikat föltétlenül 
hozzák magukkal, mert a kiadóhivatal 
csakis igy veheti át díjtalanul az apró­
hirdetést íüfíltilf!

— időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Várható időjárás következő 24 
órára: Részben felhős, változékony idő, 
erős éjjeli lehűléssel, semmi vagy csak 
kevés csapadékkal. Távolabbi kilátá­
sok: nappali hőmérséklet emelkedése 
várható.

— A jog- és pénzügyi bizottság 
ülése. Debrecen város jog- és pénzügyi 
bizottsága a jövő hét elején tartandó 
kisgyülés és közgyűlés tárgyainak elő­
készítésére szombaton délután ülést 
tart.

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban Cáv-, Sáb- 
bosz hágódajl szombatján: pénteken 
este öt óra ötvenöt perckor. Szomba­
ton reggel hét, délelőtt tizenegy óra­
kor hitszónoklat, délután félöt órakor, 
szombat kimenetele hat óra negyven 
perckor. A Kápolnási uccai templom­
ban szombaton reggel egynegyednyolc 
órakor, szombaton délután öt órakor 
hitszónoklat. Egyébként pedig, mint a 
Deák Ferenc uccai templomban. Hét­
köznapokon reggel háromnegyed hét 
órakor, este egynegyedhét órakor. 
Szerdán reggel erev pészachkor első­
szülöttek böjtje, a reggeli istentisztelet 
egynegyedhét órakor kezdődik. Az el­
nökség.

Buza-Galánffy
— Istentiszteletek ideje az orthodox 

izraelita templomban. Péntek délután 
5.48, szombat reggel 7.30, délután 4.30 
órakor. Szombat kezdete pénteken dél­
után 5.38 és kimenetele szombat este 
6.45 órakor.

— A Péterfla uccai egyházrész 
virágvasárnapi szeretetvendégsége. A
Péterfla uccai egyházrész Virágvasár­
nap délután 6 órakor az egyház tanács­
termében (Kálvin tér 17.) szeretetven- 
dégséget rendez, amelyen résztvesz és 
beszédet mond dr. Baltazár Dezső 
püspök, az egyházrész lelkészelnöke 
is. A rendezőségnek az a kívánsága, 
hogy akik természetbeni adományt 
óhajtanak küldeni a szeretetvendég- 
ségre, azok lehetőleg papírtálcán va­
sárnap délután fél 4-re küldjék az egy­
ház tanácstermébe adományaikat. Akik 
még valamilyen ok miatt nem jelentet­
ték be részvételüket, szombaton délig 
jelentkezzenek a központi lelkész! hi­
vatalban (Kálvintér 17.).

— A Közművelődési Könyvtár a 
nagyhéten március 30-tól hétfőtől, áp­
rilis 7-ig, keddig, husvét után takarítás 
és rendezés miatt zárva.

— Senyéi Oláh István festőművész 
elődadása a KIÉ-ben. A KIÉ szabad- 
egyetem mai előadását Senyei Oláh 
István festőművész tartja Miiértcs— 
Műélvezet címen. Sokat vitatott kér­
dés a képzőművészetekkel kapcsolat­
ban, hogy vájjon az alkotó művészek 
vagy pedig a közönség ízlésében tör­
tént-e valamilyen eltolódás, aminek az 
a következménye, hogy a legkiválóbb . 
művészek alkotásaival szemben is ér­
tetlenül áll a közönség nagy része. Az 
előadást nemcsak a szakemberek, de 
főként a nagyközönség is rendkívüli 
érdeklődéssel várja. Szerdán, április 
1-én Tamássy László hírlapíró fog az 
aktuális sportkérdésekről beszélni. Az 
előadásokat a KIÉ nagytermében. Piac 
ucca 7„ I. emelet, tartják. Vendégeket 
szívesen lát a vezetőség. Belépés díj­
talan.

Schreibernek a vizsgálóbíró előtt | FEHÉRTÓI 
kell megmutatnia, hogyan gyömö­

szölte bőröndbe Nagy Máriát
Budapest, márc. 26. A vizsgálóbíró 

holnap kezdi meg Schreiber kihallgatá­
sát. Ott lesz a bőrönd is, amelyben 
megtalálták Nagy Mária holttestét. A 
gyilkost főleg arra nézve fogják kikér­
dezni, hogyan tudta begyömöszölni a

70 centiméteres bőröndbe a 150 centi­
méteres nőt. Lehetséges, hogy szalma­
bábut adnak Schreibernek és ezen kell 
majd megmutatnia, hogyan gyömö­
szölte be Nagy Máriát a bőröndbe.

A falu népe agyonvert egy dühöngő őrültet
A megőrült pásztorlegény tört, zúzott és le akart rombolni egy házat.

Borzalmas eset történt szerdán délután 
Hosszupályi községben. A falubeliek bo­
tokkal és baltákkal agyonverhette egy 26 
éves pásztort, akin kitört az elmebaj és 
tört, zúzott a faluban. — A debreceni 
ügyészségre jelentés érkezett az esetről 
és megindították a szigorú nyomozást. 
A vizsgálat eddigi megállapításai szerint 
Móré Ferenc 26 éves pásztor a hosszu­
pályi határban fekvő Messzelátó nevű ta­
nyáról, ahol szolgált, elindult a falu felé. 
Társaitól békésen elköszönt és csende­
sen, gyalogosan haladt Hosszupályiba. — 
Az utón hirtelen kitört rajta az elmebaj 
és mire a falu házsorai közé ért, már any- 
nyira dühöngött, hogy kézzel és kődara­
bokkal bezúzta a háziák ablakait és le­
ütéssel fenyegette meg az e'tnbereket, 
akik megfékezni akarták. Behatolt a köz­
ségházára is, ahol igen nagy botrányt csi­
nált, beverte az ablakokat, rugdosta az

akarta szórni, de ebben megakadályozták 
és községi szolgák kidobták az udvarra.

Az őrült pásztorlegény a községházá­
ról elment Kádár Henrik lakásához és be­
zúzta az ablakokat és kövekkel verte az 
ajtókat. Kádárék elzavarták a háztól a 
dühöngő legényt, de az ötször egymás­
után ment vissza és ordítozva szidta a 
házbelieket és azt hangoztatta, hogy le­
rombolja az ágész házat. Kádárék, amikor 
Móré az ötödszöri elzavarás után is 
visszatért, botokkal és baltákkal várták, 
hogy védekezzenek a dühöngövel szem­
ben. Móré reájuk támadt, parázs vereke­
dés indult, amelynek végén az őrült le­
gény holtan terült el a földön, olyan sú­
lyos ütéseket, sebeket szenvedett. — Az 
ügyészségre érkezett jelentés alapján dr. 
Práingszberger Jenő vizsgálóbíró kiuta­
zott a helyszínre a vizsgálat megtartá­
sára.

ajtókat. Az iratokat és könyveket is szét

■ • - A,— Dr. Ruffy Varga Kálmán előadása 
spanyolországi tapasztalatairól. Pénteken, 
27-én délután 3 órakor a MÁV mühelybeli 
Egyetértés dísztermében Ruffy Varga 
Kálmán felsőházi tag, gazdasági akadémiai 
ipazgató tart előadást „Tapasztalataim 
Spanyolországban” címmel. A tudós elő­
adó, ki a mesterséges öntözés nagy problé­
mája terén elsőrangú és országosan elis­
mert szaktekintély, a tavalyi év folyamán 
Spanyolországot járta be, hogy a mester­
séges öntözés kérdését tanulmányozza. — 
Előadásában föképen erre terjeszkedik ki. 
Az előadás az eddigi szokástól eltérően 
délután három órakor kezdődik a mühelyi 
közönség kívánságára.

szonáta este
— öngyilkosság. Schwarcz Jakabné 

hajdúböszörményi asszony március 24-én 
Hajdúböszörményben a Szondy György 
uccai lakásán felakasztotta magát és mire 
a házbeliek észrevették, már meghalt. A 
rendőrség az öngyilkosság ügyében meg­
indította a nyomozást. Valószínű, hogy 
Schwarczné betegsége miatt dobta el ma­
gától az életet.

•— A gazdasági bizottság ülése. Debre­
cen város gazdasági bizottsága március 
27-én délelőtt 11 órakor a városháza ta­
nácstermében ülést tart a következő tár­
gyakkal: 1. A hortobágyi kihajtási idő 
megállapítása. 2. A házikezelésben levő le­
gelőkre vásárolt tarka bikák árának az ál­
lamtól kamatmentes kölcsönként igénybe 
vétele ügyében javaslat. 3. Ignáth Márton- 
féle kaszálócsere ügyében javaslattétel a 
kisgyüléshez. 4. A vásárolt tarka bikák­
nak bérfedeztetésre felhasználása. 5. Eset­
leges folyó ügyek.

— A nagyerdei vigadó bérlete. Deb­
recen város tudvalevőleg versenytár­
gyalást irt ki a nagyerdei Vigadó bér­
letére. A versenytárgyalás határideje 
március 25-én járt le s ezideig mind­
össze két ajánlattevő jelentkezett: 
Molnár Lajos az eddigi bérlő és Gédcr 
András. Az ajánlatok felett a kisgyülés 
dönt.

— A sziklatalajjavitómész kövezet­
vám mentessége. 1928-ban azokra, akik 
resztvettek a sziklataljjavitásl akció­
ban és címek során talajjavításra mc- 
szet kaptak, a mész szállítása után ki­
vetették a kövezetvámot. A földmive- 
lésiigyi miniszer most leiratot intézett 
Hajdú vármegyéhez, közölve, hogy az 
így kivetett kövezetvámot vissza kell 
téríteni.

— Nagyheti áhitatsorozat a KIÉ- 
ben. A KIÉ az idén is megrendezi a 
nagyheti áhitatsorozatát a Piac ucca 7. 
szám alatti nagytermében. Az előadá­
sok a KIÉ nagytermében lesznek meg­
tartva minden este 8 órától 9 óráig. 
Belépődíj nincs és minden érdeklődőt 
szeretettel lát a KIÉ. Az előadások va­
sárnap este kezdődnek.

— A honvédség főparancsnoka Deb­
recenben. Vitéz Kárpáthy Kamilló a 
honvédség főparancsnoka csütörtökön 
este a hat órai gyorsvonattal Debre­
cenbe érkezett. A főparancsnok az 
az Arany Bikában szállt meg. Este a 
debreceni parancsnokságok és vezér­
kar tisztjeinek részvételével a főpa­
rancsnok tiszteletére bankét volt. A 
főparancsnok megelégedését fejezte ki 
a tulajdonos Láng Imre előtt a kitűnő 
vacsoráért. A vacsorán többek közt 
ott voltak vitéz Siposs Árpád dandár­
parancsnok, Felszeghy Ferenc, Polc- 
reczky, Bartha, Qhyczy tábornokok, 
Dobó ezredes.

I szombaton 1,9
— Óriási érdeklődés előzi meg Ga- 

lándfy Lajos és Búza Gábor szonáta 
estjét. 1 öbb Ízben hirt adtunk már ar­
ról a magas színvonalon álló klasszi­
kus műsorról, amelynek keretében vá­
rosunk országosan is jól ismert két ki­
váló művésze Búza Gábor és Galánffy 
Lajos 28-án szombaton este a zene­
iskola hangversenytermében, mint ka­
mara művészek bemutatkoznak. Mű­
sorukon Beethoven, Wiener és Res­
pighi szonátái szerepelnek. Jegyek a 
Zeneiskolában kaphatók.

— Halálozás. Nagy veszteség érte a 
Városi Világítási Vállalatot és annak tiszt­
viselői karát: kedden rövid szenvedés után 
62 éves korában elhunyt Szabó Mihály 
főpénztáros. Az elhunyt tisztviselő a meg­
alapítás óta, tehát 31 éven át a vállalat 
szolgálatában állott. Mintaképe volt a tör­
hetetlen hűségű, ernyedetlen szorgalmú 
tisztviselőnek. — Felettesei tisztelték és 
nagyrabecsülték, tisztviselőtársai és alá­
rendeltjei szerették. Temetése nagy rész­
vét mellett csütörtökön délután fél négy 
orakor volt a Kossuth uccai templomból.

— Áprilisban megkezdődik Debre­
cenben a sportrepülés. Az ország szá­
mos városában létesítettek már sport­
repülő ta-ifolyamot. Most Debrecenben 
is megszervezték a sportrepiilcst és a 
tanfolyam 3 sportrepülőgéppel április 
hó folyamán az Epreskerti repülőtéren 
megkezdődik.

temetkezési vállalkozó
DÉGENFELD TÉR 4. 82.
Dalmi Ferenc életének 85-ik évében 

elhunyt. Temetése f. hó 27-én délután 
4 órakor lesz a Kossuth uccai temető­
háztól, a ref. egyház szertartása szerint 
tartandó ima után a Kossuth uccai te­
metőbe.

— Dr. Forbát Ernő bőr és nemi beteg­
ségek szakorvosa rendelőjét áthelyezte 
Degenfeld-tér 10., I. em. Rendel d. e 
9—12 és d. u. 3—6-ig.

— Elhunyt szobafestő. Dreier Her­
mann Zugó ucca 6., 32 éves, szobafestő 
ot havi szanatóriumi kezelés után 
tüdőbajban meghalt. Hátrahagyta fe­
leségét 6 apró gyermekkel a legna­
gyobb nyomorban.

— A városháza tervpályázatának bírá­
lata. A debreceni városháza pályázatának 
bíráló bizottsága tudvalevőleg már két 
ízben ülésezett a százon felül levő ter­
vek elbírálása végett. A bíráló bizottság 
pénteken ül össze harmadjára, amikor a 
már kiselejtezett tervek tekintetbe vétele 
nélkül a megmaradt anyagot bírálja el. A 
bíráló bizottság nem debreceni tagjai a 
csütörtök délutáni budapesti gyorsvonat­
tal érkeztek meg Debrecenbe.

— Kaba és a derecskéi útépítés. Kaba 
község kisbirtokossága a kereskedelmi 
miniszterhez fordult, kérve, hogy fejez­
zék be a derecske! útépítést. A kereske­
delmi miniszter a kérelmet áttette Hajdú 
vármegyéhez.

— Elveszett iratok. Gergely Béla 
lelkész bejelentette a rendőrségen, 
bogy a Petőfi téren elvesztette iratait, 
köztük a lelké.szi oklevelét és érettségi 
bizonyítványát. A becsületes megtaláló 
adja át az iratokat a rendőrségnek. 
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

_ — A Homokkerti Olvasó Egylet csalá­
dias összejövetele. A homokkerti olvasó- 
egylet március 29-én, virágvasárnap csa­
ládias jellegű műsoros összejövetelt ren­
dez délután 4 órai kezdettel. Kitűnő ka­
baré számokban a Homokkert legjobb mű­
kedvelő gárdája fog szerepelni Szüágyi 
rendezésével. Az összejövetelre belépődíj 
nem lesz. Műsor ára 50 fillér. A zenét V. 
Nagy Pál által vezetett egyleti zenekar 
szolgáltatja. Tekintettel arra, hogy ebben 
a szezonban nem lesz több ilyen mulatság, 
minél tömegesebb látogatást kér a rende- 
zőség.

— A megbokrosodott borjú halálra 
vonszolt egy asszonyt. Nyíregyházáról je­
lentik: Gril Mihályné nagyszállástanyai 
asszony egy üszőt hajtott a nyíregyházi 
hetivásárra. Az utón a borjú megvadult és 
vágtatni kezdett. Az asszony nem tudta 
megfékezni az állatot, elesett és az üsző 
hosszú ideig maga után vonszolta a ke­
mény kövezeten. A járókelők szabadították 
h szörnyű helyzetéből Grillnét, akinek a 
koponyáját a kövek teljesen összeroncsol­
ták. Alig^ volt benne élet, amikor a kór- 
házba szállították. Segíteni már nem tud- 
tak rajta. Súlyos sérüléseibe belehalt.

Zenedében.
* A debreceni ipartestület hentes szak­

osztálya e hó 27-én, pénteken este ponto­
san félnyolc órai kezdettel az ipartestület 
kistanácstermében tisztújító ülést tart. —■ 
Tárgy: 2 elöljáróság! rendes és 2 póttag 
jelölése.

— ÁNGELI GASTON és BALLON 
HEDDA együttes hangversenye már­
cius 31. kedden este a zeneiskolában. 
Zenekedvelők Köre tagjainak mérsé- 
kelt áru Jegyek kaphatók Méliuszban. 
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

^ A kényszeregyes ségi iikvidáció jog­
szabályai —- irta Dr. György Ernő, az 
O. H. E. igazgatója — könyvalakban 
megjelent. Ara P 4.— Kapható: Hegedűs
és Sándor R. T. könyvkereskedésében,
Ferenc József ut 34.

— Székrekedés. Orvosi szaktekintélyek 
megfigyelték, hogy a természetes „Ferenc 
József keserű viz öreg embereknél is meg­
bízhatóan és minden fájdalom nélkül hat.

— FONTOS! Gyakran fürödj, mert « 
egészség legbiztosabb őre a tisztaság. 
födj a Margit-fürdőben.

y
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Holnapután
1

Ne íeledje apróhirdetését két reggeli lau 
számára idejében feladni, mert minden hirde­
tőnknek, aki vasárnap egy_ apróhirdetést felad,

alanti szenzációs regénysorozatunkból:
Forest White: A hollywoodi Kleo­

pátra.
Pierre Mac Or lan: Dinah Miami. 
Jean de Kerlecq: A montmartrei 

leány.
Sásdi Sándor: Nyolc hold föld. 
Alfred Boissiere: Melyik a bűnös? 
Alfred Machard: Hajsza.
Thomas W. Leslie: A tőzsdekirály. 
Tersánszky Józsi Jenő: A nevelő­

kisasszony.
Rosita Forbes: A halál lovagjai. 
Maurice Level: A gyilkos rubint. 
Zágon István: Rózeakirálynö. 
Dumas: A gavallérbandita.
Paul Rosenhayn: A láthatatlan gyil­

kos.
Déry Tibor: Az éneklő szikla.
Forest White: A kínai bár titka. 
Karl Hans Strobl: Ki a háremből! 
Rab Gusztáv: A hűvösvölgyi 

máglya.
George Melville: A sportlady.
Frank Smetana: A sebhely.
N. A. Kraseninikov: A csők prole­

tárjai.
Gerry Huerta: Oceánláz.
William Caine: A kétarcú ember. 
Erhard Breitner: Lélekcsere.
Yves de Noly: Férj — albérletben. 
Arthur Mills: A sárga sárkány ha- 

lála. .
Arthur Kuhnert: A nők frontja. 6

Rosita Forbes: A nagy ragadozó.
Marek Romanski: A La Manche 

titka.
Georg Frose heh Tánc az aranyborjú 

körül.
Clément Vautel: A megkergült csa­

lád.
Seldon Truss: Elloptak egy mil­

liomost.
Kod ólán yi János: Vilma három sze­

relme.
Bebutova hercegnő: Könny és 

pompa.
René Pujol: S. O. S.
K. A. Schenzinger: A száguldó mo­

tor.
Gerry Huerta: Pánik Amerikában.
Adrien Robert: Tréfánszerzett trón.
Otto Sojka: A pénzgyülölő.
Dolly Bruck: Maga nevetni fog.
CléiMmt Vaut«*!: Szókimondó kis­

asszony.
Boris Zajcev: Az asszonyok csil­

laga.
H. Hassel: A néger táncosnő 

csókja.
W. R. Bumett: Föl a kezekkel.
Balzac: Férj-fogás.
Richard Specht: Berger Valentin uf 

orra.
Arthur P. Hankins: A csavargó 

milliói.
St. Georges: Gyötrelmek násza.

5 fillérbe kerül
egy szó vasárnapi apróhirdetési rovatunkban 

ezért az ősszegért a

Debreceni
és

és a Debreceni Újság, Debrecen két hatalmas példányszámban 
megjelenő napilapja közli legalább 10 szóból álló apró­
hirdetését, azonkívül a fenti kitűnő regényekből egy kö­

tetet —• saját választása szerint — ingyen választhat.

APRÓHIRDETÉSEK
feladhatók: reggel 8 órától délután 6-ig 
a Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés pénztáránál, 
vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, 
vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti fiókkiadóhivata­

lunkban, vagy a Margit-ftirdő pénztáránál. 
Délután 6-tól este 9 éréig: 

főkiadóhivatalunkban, Piac ucca 49. szám alatt.

Rádió
PÉNTEK, márciu. 27.

Budape.t, 9.15: A Budapesti Konzert Sza­
lonzenekar hangversenye.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: Gramofonhangverseny.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 

folyamhirek.
4: Madarassy Erzsébet meséi.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hírek.
5: Grazianszky Miklósáé orosz dalokat éne­

kel saját zongorakiséretével.
5.25: Kilián Zoltán novellái: 1. Az elveszett 

talizmán; 2. A guhle. — Felolvassa a szerző.
6: Sovánka Nándor és cigányzenekarának 

hangversenye.
7: József királyi herceg háborús naplója. 

Irta és felolvassa Gyula diák.
7.30: A Varsói Filharmóniai Társaság hang­

versenye Varsóból. Közreműködik: Szigeti Jó­
zsef hegedűművész és a varsói zeneakadémia 
énekkara.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

Majd: Bura Károly és cigányzenekarának 
hangversenye a Metropol-szállóből.
♦❖❖❖♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦

SZÍNHÁZ MŰVIKET
MOSOK:

PÉNTEK este: A kislány. C) bérlet 27. 
SZOMBAT este: Rigoletto. Opera. Ko­

vács Dezső, Seftsik Magda, Ábrányi 
Margit, Köves Andor és Vermes Jenő 
vendégfellépte. Mérsékelten felemelt 
helyárak. Szinpártolók rendes kedvez­
ménye a rendes helyárakből.

Lili bárónő.
A Csokanai-Szinház egymásután 

újítja fel a közelmúlt operettjeit s Így 
került sor csütörtökön a Lili bárónő 
röprizére. A kedves Martos—Muszka 
operett épkézláb librettója, ép figurái, 
a muzsika meleg dallamossága, finom 
lírája, vidám színei most is teljes erő­
vel hatottak: a Lili b á r ó n ő-uek 
mit sem ártott az idő.

A címszerep T i m á r Ha ismert ki­
tűnő alakítása; értékes, szép szop­
ránja, bensőséges játéka a röprizen is 
elsőrendűen érvényesült, Erényi 
Böske temperamentumos démon; 
Autók Ferenc kellemes tenorális ba­
ritonja telin zeng és játékában is helyes 
eszközöket talál; Kormos Ferenc fi­
gurája nagyon közvetlen, kedves, mu­
lattató; Sugár Mihály friss, eleven, 
könnyed és jó M i s o g a László gro­
teszk epizódalakjaMbl)

Romeo; Szabó Imre. A Csokonai- 
szinház szerdai Romeo és Julia elő­
adásán Rómeót Szabó Imre játszotta. A 
tehetséges fiatal színész jól megállotta 
a nehéz próbát: volt benne lírai hevü­
let, ifjúi lendület, dikciója értelmileg és 
zeneileg is helyes. Bár az alakítás ter­
mészetesen nem volt hibátlan, mégis 
bizonyságtétel egy fiatal színész te­
hetségéről, amely megérdemelné a ne­
hezebb feladatok elé való állítást, (hl)

Az Országos Szinészegyesület és 
Nyugdíjintézete március 31-én délelőtt 
II órakor Klcbclsberg Kirnó gróf köz­
oktatásügyi miniszter fővédnöksége 
alatt díszközgyűlés keretében ünnepli 
cég fennállásának 60. évfordulóját a 
Fészek művészek klubja (VII., Kertész 
ucca 36.) dísztermében. A díszközgyű­
lés programja: 1. Nemzeti hiszekegy. 
Előadja a M. Kir. Operaház énekkara. 
2. Ünnepi megnyitó. Tartja: Pékár 
Gyula, az Orsz. Szinészegyesület dísz- 
elnöke. 3. Dr. Klebelsbcrg Kunó gróf 
ünnepi beszéde. 4. Az Országos Szi­
nészegyesület alakulása történetének 
rövid ismertetése. 5. Elnöki indítvá­
nyok. 6. Üdvözlések. 7. Himnusz, Elő­
adja a M. Kir. Operaház énekkara. 
Március 31-én este 8 és fél órakor a 
Fészek Club éttermében társasvacsora 
lesz.

A SZINHXOD 
KIRÓ

A színház igazgatósága tisztelettel 
közli a n. é. közönséggel, hogy Pal lay 
Manci betcgsgc miatt a Délitekre, már­
cius 27-re hirdetett „A kislány" operett 
helyett a

Tekintse meg 90 filléres 
kirakatainkat, csodálkozni fog 1
CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET
Hatvan-u. 1. Püspöki palota.

LILI BÁRÓNŐ
operett kerül színre C. bérletben Tímár 
11a, Erényi Böske, Autók Ferenc, Kor­
mos Ferenc, Sugár Misi és Misoga 
László fellépésével.

Minden reklámnál lökhet mond a kö­
vetkező szinlap:

Március 28-án, szombaton este mér­
sékelten felemelt helyárakkal 

RIGOLET T O 
A mantuai herceg Köves Andor
Rigoletto Kovács Dezső
Gilda Seftsik Magda
Sparafucile Vermes Jenő
Magdalena Ábrányi Margit

A Rigoletto díszelőadására a Szin- 
pártoló Egyesület tagjai dacára az emelt 
helyáraknak a színház rendes áraiból 
huszonöt százalék kedvezményt kúpnak.

A színház igazgatósága tisztelettel 
kéri fel mindazokat, kik a Rigoleito elő­
adásra jegyeket jegyeztettek elő, hogy 
azokat a mai nap folyamán feltétlen ki­
váltani kegyeskedjenek, mert holnap 
reggeltől kezdve a jelentkezés sorrend­
jében adatnak el a félretett jegyek. Rek­
lamációk tehát érvénytelenek!

Kérjük a szombati operaelőadás m. t. 
közönségét, hegy helyeit 8 óra előtt el­
foglalni szíveskedjék, mert az előadás 
megkezdése után a nézőtérre vezető aj­
tókat lezárják és a későn jövők csak a 
felvonásközben foglalhatják el helyeiket!

Vasárnap este Marka grófnő, hétfő, 
szerda, csütörtök Peer Gynt.

MOZI
A VÍGSZÍNHÁZ HÍREI;

Mesék az Írógépről.
Mire egy regény eljut odáig! Ezt az 

alcímet lehetne adni a Vígszínház szom­
baton bemutatásra kerülő uj filmjének, 
amelynek főcíme viszont: „Mesék az 
Írógépről". Amíg szegény, kedves nép­
szerű Szomaházy regénye a Pesti Hír­
lap hasábjairól, ahol folytatásokban je­
lent meg husz-lmszonöt esztendeje, el­
jutott a hangos filmig, addig bizony sok 
minden történt az emberekkel és ezzel 
a regénnyel. Többek közt az is, hogy 
operettformában hatalmas sikert aratott 
Budapest és a külföld színpadain. Saj­
nos, Szomaházy egyiket sem érte meg. 
pedig milyen büszke volna, Íja láthatná, 
hogy regényéből milyen kedves és mu­
latságos filmoperettet varázsolt elő a 
nemet filmgyártás, egy sereg igen jó 
színész: a bájos Renate Müller, az ele­
gáns Hermann Uneinig és az ellenáll­
hatatlan humora Fcljx Brossait, — 
mindkettő Reinhardt-szűiész. Es hogy 
Ábrahám Pál személyében minő kiváló 
slágerkomponistát kapott a film, egy­
úttal a magyar tehetség nagyobb dicső­
ségére. A film meséjét — ugye? — 
nem szükséges elmondanunk, a regény­
ből és operettből emlékezünk rá, elég 
hát annyit mondanunk, hogy a Mesék 
az Írógépről ebben a legmaibb formájá­
ban is érdemes arra, hogy szeressük. A 
film páratlan sikerének legfőbb bizonyí­
téka az, hogy Budapest két legelőke­
lőbb bemutató színháza, a Royal Apolló 
és Kamara február 16-án hozta „műso­
rára és ma, március végén is zsúfolt há­
zak mellett pereg a film a Kamara-szin- 
házban. A Vígszínház is épen ezért hat 
napra tiizte műsorára, mert ez az a 
film, amit legtöbben kétszer is meg fog­
nak nézni.

TELEFON: 12-51 í

Ma 3/45, 3/47 és 9 órakor:
1. A női szépség. (UFA kulturfilm.)

2. VÉGE A DALNAK... 
Hangos filmoperett Stolz zenéjével. 

Rendezte: Bolváry Géza. 
Főszereplői:

Willy Forst és Liane Haid.
Hétköznap a s/4 5 órás, vasárnap a 3 órás 

előadás mérsékelt helyáru. 
Szombaton a/43-kor és vasárnap 11 órakor 

IFJÚSÁGI ELŐADÁS
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1931 infcrdus 27,

Ma utoljára 1 
6 és !/a10 órakor 

Flammárion világhírű regénye,
Abel Gance csodás alkotása:
A VILÁG VÉGE 

A hangosfilmek királya 12 felvonásban. 
Bebe Daniels és John Boles 

pompás főszereplésével
RIO RITA

Ziegfild ragyogó filmoperettje 
15 felvonásban.

Műsort bevezeti: Metró Hiradó. 
Szombattól: Szomaházy regénye 

Békeffy—Lajtai operettje nyomán 
Ábrahám sláger zenéjével:

MESÉK AZ ÍRÓGÉPRŐL.
Pénztárak állandó szolgálatban vannak!

~ 1.0
Telefon 7-62

>
Az előadásokat katonazenekar kiséri!

Péntek, szombat, vasárnap, 
március 27., 28., 29-én.

A néma filmgyártás uj grandiózus alkotása
P I Z - P A L ü
(A fehér pokol)

Dráma 8 felvonásban.
Ezt megelőzi:

Vágy a boldogság után 
románc 10 felvonásban.

Műsort bevezeti: Metró Hiradó. 
Előadások kezdete hétköznap >/ 7 és 9 
órakor. Vasárnap i/,5, s/,7 és 9 órakor, 
szombaton délután 1/ 4 órakor ifjúsági elő­
adás katonazenekar kísérettel teljes esti 

műsorral, 30—40 filléres helyárakkal.
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UNGVÁRRA MEGY 

HUSVÉTKOR A DKASE.
Régi tervét akarta megvalósítani hus- 

vétkor az Ezüstlabda kiírásával, amely 
azonban nem sikerült, mivel a DEAC 
már előzőleg más programot csinált ma­
gának, ugyanis Gyulára megy, sőt a DTE 
is megállapodott bajnoki mérkőzésben. 
Ilyenformán a DKASE nem veszélyez­
tethette az Ezüstlabda mérkőzések ní­
vóját, hanem elejtette a kiírásnak tervét 
és azt előreláthatólag a nyárára halasz­
totta. Helyette az ungvári egyesületek 
meghívásának tesz eleget és husvét két 
napján az UAC és az AMTE ellen fog 
játszani. A DKASE küzdelme a két leg­
jobb ungvári csapattal a husvét szenzá­
cióját jelenti, amelyre a bajnokcsapat 
legjobb összeállításában megy át.

Felhívás. A DKASE felhívja összes já­
tékosait, hogy ma, pénteken este 8 óra­
kor tartandó szakosztályi ülésen ponto­
san jelenjenek meg. Intéző.
A BOCSKAY PIHENT SZERDÁN.

A Bocskay turavezetői teljes bizonyta­
lanságban hagyják a debreceni közönsé­
get, amennyiben nem küldenek semmiféle 
értesítést a programról, illetve a mérkő­
zések terminusáról.

Szerdán is mindenki izgatottan várta az 
eredményt a port-saidi mérkőzésről, vé­
gül azonban kitűnt, hogy a Bocskay csa­
pata e napon pihent és igy eredmény nem 
is jöhetett.

Az eddigiek szerint a debreceni csapat 
pénteken, azaz ma játsza második mérkő­
zését, valószinüleg Kairóban.

DEAC—NyMTK 2:0 (1:0). A keleti 
kerületben a szerdai ünnepnapon egyet­
len bajnoki mérkőzést játszottak, ezt is 
Nyíregyházán. A DEAC tartalékos együt­
tessel az NyMTK-t 2:0 (1:0) arányban 
győzte le és megerősítette vezető pozíció­
ját. A DEAC mindkét gólját Kacsóh sze­
rezte.

Szerdai eredmények: Hungária—III. 
kér. 6:0 (1:0). A III. kér. súlyos veresége 
meglepetés. Magyar Kupa: Ferencváros 
—PVSK 15:0 (7:0). Bástya—BS.cKRT 
1:1. Nemzetközi: Sabaria—HASK (Zátr- 
ráb) 3:2. 6

A DTE futballszakosztálya felkéri va­
lamennyi tagját, hogy pénteken este há­
romnegyed 8 órakor a Kossuth uccai vil­
lamos megállóhelynél gyülekezzenek. Az

ülés a már előre megbeszélt helyen lesz 
megtartva. Intézőség.

KÖZGAZDASÁG
A terménytőzsde.

Budapest, március 27. Készárupiac: 
Búza 77 kg. tiszavidéki 15.60—15.75, fel­
sőtiszai 15.45—15.60, 78 kg. tiszavidéki
15.75— 15.90, felsőtiszai 15.60—15.75, 79 
kg. tiszavidéki 15.90—16.25, felsőtiszai
15.75— 15.95, 80 kg. tiszavidéki 16.00— 
16.40, felsőtiszai 15.85—16.00, 81 kg. ti­
szavidéki 16.00—16.50, felsőtiszai 15.90-- 
16.10, rozs pestvidéki 11.35—11.45, ten­
geri tiszántúli 14.65—14.80, egyéb 13.65 
—13.75.

Határidőpiac: Magyar búza márciusra 
■ májusra 15.90—15.91, magyar rozs má­
jusra 11.38—11.40, tengeri májusra 12.41 

12.42, júliusra 12.62—12.63, tranzitó 
májusra 9.60—9.65.

Terménytőzsde-zárlat.
Csikágó, március 26.

Mai zárlat 
Cent, bushel

Búza:
Márc. — — — — — 80.75
Május — — — — -- 83.25
Julius — — — — — 61.-61.125
Szept. — — — — — 60.50

Tengeri:
Márc. — — — — — 60.75
Május — — — — — 63.625
Julius — — — — — 64.75
Szept. — — — — — 64.75

Zab:
Márc. — — — _ __ _
Május — — — — — 32,50
Julius — — — — — 32.625
Szept. — — — — — 32.75

Rozs:
Márc. — — — _ _ ___
Május — — — — — 39.50
Julius — — — — — 48.75
Szept. — — — — — 42 —

Liverpool: 4/1 1/4, 4/2 1/2, 4/4, 4/6 1/8. 
Buenos-Ayres: Búza márciusra 4.72, áp­

rilisra 4.95, tengeri májusra 3.73, zab már­
ciusra 3.30.

A valuták hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.82—27.97, belga frank 

79.60—80.00, cseh korona 16.90—17.02, 
dán korona 153.05—153.65, dinár 10.01 
—10.09, dollár 571.00—574.00, francia 
frank 22.35—22.65, hollandi forint 229.40 
—230.40, lengyel zloty 63.95—64.35, leu 
3.38 és egynegyed—3,42 és egynegyed,

Két nővér

lóvá 4.12—4.18, lira 30.00—30.30, német 
márka 136.30—136.90, norvég korona 
153.10—153.70, osztrák schilling 80.37 5 
—80.77.5, svájci frank 110.05—lló 55 
svéd korona 153.30—153.90, ’

Budapesti állatvásárok:
Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 

3737, eladatlan 895, angol hússertésben a 
felhajtás 426. Irányzat lanyha. Arak- 
Príma uradalmi nehéz sertés páronként 
300 kilogrammon felül 120—122, kivételes 
123, közép páronként 250—280 kilogram-
™g SZede-n kÖzép Páronként
220—260 kilogrammig 118—123, kivéte­
les 124, könnyű páronként 180—200 kilo­
grammig 112—118, kivételes 120, silány 
páronként 100—160 kilogrammig ÍOO— 
110 príma öreg nehéz sertés páronként 
300 kilogrammon felül 110—112, szedett 

osztályú 100-108, angol sonka 
süldő páronként 120—150 kilogrammig 
príma 125—130, kivételes 143, II. osztályú
oJ57Í?!,.,k8nnyü ango1 sertés Páronként 
80—100 kilogrammig 110—115, zsir nagy
ban 153—149, 3 darabos táblás sózott sza-
Ionná 125, lehúzott félhus nagyban 160_
188, vágott sertés 148—154 fillér kilo­
grammonként.

Vágómarhavásár: Felhajtás 1077, el­
adatlan 138, irányzat lanyha. Árak váltó- 
zatlanok. Magyar bika II. osztályú 56—65
tarka prima 78—86, II. osztályú 66_76
magyar ökör prima 78—88, kivételes 94’
II. osztályú 64—77, III. osztályú 45—62 
magyar tehén prima 75—80, II. osztályú

osztályú 60—65, tarka prima 
78—86, kivételes 90, II. osztályú 60—76,
III. osztályú 46—58, magyar bivaly 30—
34, növendék 68, kicsontozni való 25_44
fillér kilogrammonként.

KIADÓ VAROS! ÜZLETHELYISÉG 
A Simonffy u. 1. szám alatti bérház- 

ban jelenleg Lindenfeld Ignác által bé- 
íe V8;nSoZ,áT üzlethelyiség f. évi május 
L to! 1934. évi április 30-ig terjedő időre 
kiadó.

A bérbeadás tárgyában nyilvános 
szóbeli árverést tartunk utóajánlat ki­
zárásává! a városháza tanácstermében 
f. évi aprdis hó 2-án, csütörtökön d. e 9 
orakor. c"
f k'kmltási árat is feltüntető árverési 
feltételeket Varosháza I. emelet 35. sz 
hivatalos helyiségben lehet megtekinteni 
naponta 12 és 14 óra közt 

Debrecen 1931 március 23.
Polgármester.

19
Irta: Clément Vautel.

Fordította: dr. Révész Farkas.
Denise mindig hivatalos volt ezekre a családi ösz- 

szejóvetelekre, melyeken Loiselet apó szívesen ismé­
telgette:

' ^Sslább a nagyapaság művészetében--nem gán- 
csoskodhatik senki. Ez az egyedüli fajtájú művészet, hol 
az olyan öregek, mint én, nem jövünk ki a divatból és 
ahol a fiatalok elismerik az öregkor jogait. Mondjátok 
hát, nincs szerencsém?

Denise tiszta szívből élvezte ezt a szívélyes, üde 
légkort. E fiatal anyák simán, izgalommentesen éltek; 
FZzny,°rkÖdÖtt bennük ós életvidám gyermekeikben, de 
látásuk egy-egy sóhajt is kiváltott. Saját családjára 
gondolt : a. mindig külön utakon járó, mindig nagyon el­
foglalt édesanyjára, akinek különös tekintete elől szökni 
szeretett; édesapjára, kit nem hibáztatott csak sajnált; 
húgára, Gmettre, ki azóta a bizonyos este óta, a sértő 
bizalmaskodása óta, úgy viselkedett, mintha ellenségek 
volnának. Néha — elűzve e kellemetlen gondolatait — 
ölbe vette a kis unokákat és azt képzelte, hogy a csa- 
,7. „°z tartozik és nem kell visszatérnie a Clichy-uti kü­
lönös életbe, ahol mindenki álarc alá rejtette gondola­
tait, lelkét és ellentétekből összetett életét.
. . .77 I-me T~ sz61.t ,eSy este az öreg művész és rámu- 
tatott leányaira, vejeire és a kis unokák csoportjára, — 
va osagos Greuze kép! De ma ezt érzelgősnek tartják. 
Az egyszerű és igaz érzelmek nem ihletik meg a divatos 
ecset-nyomoritókat. Nem festenek le anyákat drága ki­
csinyeivel körülvéve! Azokat az alkotásaikat dicsérik a 
vv j«ita knt,kák és azokat sózzák jó drágán a zsidó ke- 
reskedök és a hiszékeny polgárok nyakáb-, melyeknek 
tárgyát, témáját az alvilágból, a lebujokbi vagy még 
rosszabb helyekről veszik. A nőt csak mint a legalacso- 
nyabbrendu bukott nőt tudják elképzelni és csak igy 
szeretik ábrázolni, gyászos mesterségének körülményei

éleí' ugy látszik' más látványt nem 
nyújt nekik. Amikor véletlenül elmegyek a tárlatukra,
L?Zi,kerdem maSamtol, hogy tulajdonképen milyen „sza- 

18 vagyok? Lehet, hogy van tehetségük, de miért 
.átnak mindent rútnak, míg a modelljük testét is és 
aku mégis szeretőjükké tesznek?.És miért nem figyelik 
meg maguk korül a szépséget, a fiatalságot, az igazi

szerelmet és más becsületes és tiszta dolgokat? Nin­
csen? Vagy ők nem tudják, hogy ezek is léteznek? 
Mégis azt mondják, hogy ők alkotják a művészi dolgo­
kat és mi, egyszerű iparosok, csak mesterségünket foly­
tatjuk. Csak mi nem gyalázzuk meg a virágot, amint ők 
gyalázzák a nőt. Életem javát a bájnak, az üdeségnek, 
az anyag költészetének szenteltem ... Ha ez mesterség,’ 
nem bánom, de jobban szeretem, mint azt a nagy mű­
vészetet, mely mindent torzítva, spanyol-náthásan mutat 
bc’..am.*t a Jsten azért alkotott, hogy szemeinket gyö­
nyörködtesse és megvigasztaljon a mi nyomorúsá­
gunkban 1

— Vén idealista! — tréfált gyengéden Loiseletné. 
—- Elfelejted,^ hogy nincsen rózsa tövis nélkül!

Az ®n csokraimban a tövisek nem okoznak 
fajdalmai!

Lehet, de okoznak a valóságban.
— A rózsák engem annyira szeretnek: ha simoga­

tom őket, visszahúzzák töviseiket.
— És még te panaszkodol!
— Én nem... Meg vagyok elégedve sorsommal. 

Köztelek ne lennék boldog? Ugy látszik, mintha Denise 
is elfelejtkezett volna sötét gondolatairól...

A fiatal leány mosolygott, de hirtelen elkomo­
lyodott.

— Felhő takarta el a napsugarat? — kérdezte 
Loiselet apó. — Mi az már megint?

— Faikra gondoltam — válaszolta Denise. — Meg­
felelhetne Önnek, hogy őt a sors megsebezte és pedig 
nem rózsatövissel és neki igazán joga van szerencsétlen­
nek erezni magát.

Olyan izgalom vett rajta erőt, hogy hangja 
reszketett.

— Ez igaz szolt Loiseletné, — Szegény fiú!
És férjéhez fordulva:

, 7", Szépségből, fiatalságból, igaz szerelemből nem 
legyen?” 3 réSZét ‘ ' Hogyan gondolod, hogy boldog

,. '17 l?6,.*“8.26,1] az! ~ kiált°tt fsl a nagyapa. — Min­
dig jókedvűnek látom.

, 77 ^ak bátor — sz61t k°zbe Denise, — Ma talán 
meg bátrabb, mint a háborúban!

Loiselet egyik leánya, Margaréta megjegyezte:
— Én bevallom, hogy nem merek ránézni. Rosszul 

erzem magam.
Róza megcsókolta kisfia kerek, rózsás arcocskáját:

Rettenetes rá gondolni, hogy veled is megtör­
ténhetik majd ez a borzalmas dolog!

Viola egyenesen kijelentette:
— Legjobb volna, ha ezek a szerencsétlenek messze 

a vidékén, maguk közt élnének.
Denise hevesen tiltakozott:
— Miért bujkálnának békében? Háború alatt sem 

bújtak el!
Az egyik férj lépett közbe:
— Nem kell elbujniok, de megóvhatják magukat 

bizonyos lelki fájdalmaktól. Lássátok, Fáik ur elhárítja
torritví. U at: Ő legj0bban megérti’ hogy ugy el-

Denise közbeszakitotta :
— Én egyáltalában nem látom a sebesülését! 

ember Va °ban ~ szólt teletné, — megszokja az

— Ugy-e? — kapott rajta Denise.
“ A felesége mégsem szokta meg! — szólt Mar-

°í.-hagyta 6gy másik kedvéért, akinek a csi­
nos pofikája biztosan nem volt összetörve,

Denise felkiáltott:
— Mert aljas!
7 ^gy°" szigoru vagy — csitította Loiselet. — 

En csak lelketlennek mondanám.
De a felesége fejét csóválgatva mondta:

.... ~ , e kajátok olyan sokat az asszonyoktól. Néz­
zük csak, melyik férfi venne nőül egy ilyen torz

,. E jvakra a vők zavartan összenéztek és a hoz- 
zájuk intézett kérdésre nagyon hasonló feleleteket ad- 
talt: Micsoda gondolat!... óh! Nem!.., Lehetet- 
lenseg!”

Mire Loiseletné ironikusan folytatta:
— Lássátok, milyen egyformák a férfiak! Mi csak 

Denise?1 r°SSZak vagyunk • • • vagy talán jobbak. Ugy-e,

Denise azonban nem válaszolt.

Néhány nappal később Fáik Péter bejelentette De- 
nisenek szomorú hangon:

— Kimondták a válást.
— A legjobb megoldás!

, Jgaza van> sokszor mondom ezt én is magamnak, 
I mégis bánt egy kissé ...

(Folytatása követitwifc.)



31 márdu. 27. 1031 mMw 37.

>0—30.30, német 
norvég korona 

schilling 80.37.5 
110.05—110.55 

.90.

ísárok:
ísár: Felhajtás 
il hússertésben a 

lanyha. Arak: 
értés páronként 
0—122, kivételes 
I—280 kilogram- 
közép páronként 
18—123, kivéte- 
t 180—200 kilo- 
:eles 120, silány 
grammig 10O— 
értés páronként 
10—112, szedett 
08, angol sonka 
0 kilogrammig 
143, II. osztályú 
»értés páronként 
—115, zsír nagy. 
áblás sózott sza- 
nagyban 160— 

154 fillér kilo-

lajtás 1077, el- 
rha. Árak válto- 
Dsztályu 56—65, 
isztályu 66—76, 
8, kivételes 94, 
isztályu 45—62, 
80, II. osztályú 
65, tarka prima 
isztályu 60—76, 
yar bivaly 30— 
zni való 25—44

’THELYISÉG.
alatti bérház- 

Ignác által bé- 
'£ f. évi május 
S terjedő időre

>an nyilvános 
utóajánlat ki- 
anácstermében 
örtökön d. e. 9

intető árverési 
emelet 35. sz.
4 megtekinteni 
t.
23.

ed is megtör­

tlenek messze

)ru alatt sem

:ják magukat 
< ur elhárítja 
ogy úgy el­

sülését ! 
megszokja az

- szólt Mar­
akinek a csi-

Loiselet. — 

a:
lyoktól. Néz- 

ilyen torz

:k és a hoz- 
ieleteket ad- 
. . Lehetet-

ak! Mi csak 
>bak. Ugy-e,

lentette De-

magamnak,

Versenytárgyalási hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város tulajdonát 

képező Simonffy uccai bérliáz homlok­
zatának újra vakolás és ezzel kapcso­
latos munkákra nyilvános versenytár­
gyalást hirdetek.

Az ajánlat a város által kiadott aján­
lati űrlapon teendő és pedig a kiirt mun­
kára együttesen.

Az előirt okmánybélyeggel ellátott 
szabályszerűen kiállított és aláirt aján­
latok pecséttel lezárt borítékban 1931. 
évi április 8-án délelőtt 9 óráig a vá­
rosi közigazgatási iktató hivatalban 
nyújtandó be, vagy olyan időben pos­
tára adni, hogy az ajánlat a jelzett ha­
táridőig nevezett hivatalhoz beérkez­
zék. Borítékon feltüntetendő, hogy 
„Ajánlat a Simonffy uccai városi bér- 
ház homlokzati munkálatára“. A bá­
natpénznek előzetesen a város házi­
pénztárába történt befizetését igazoló 
letéti jegy az ajálathoz csatolandó.

Az előbb megnevezett határidőre 
beérkezett összes ajánlatok délelőtt fél 
10 órakor a városháza tanácstermében 
nyilvánosan bontatnak fel, amely eljá­
ráson az ajánlattevők, vagy azok kép­
viselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges 
döntésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati űrlapokat általános és rész­
letes feltételeket, ajánlattevők Debre­
cen sz. kir. város műszaki ügyosztá­
lyánál. rendőrségi épület. 3-ik lépcső- 
ház, III. emelet 106. sz. szobájában 3 
pengőért megszerezhetik.

Fenntartom magamnak a jogot hogy 
a beérkezett ajánlatok közül szabadon 
válasszak és amennyiben a verseny- 
tárgyalás eredményét kielégítőnek nem 
találnám, újabb nyilvános, vagy korlá­
tolt versenytárgyalást tarthassak, eset­
leg a munkák vállalatbaadása tekinte­
teben másként is intézkedhessek. 

Debrecen, 1931 március 25. napján.
Polgármester.

Debrecen sz. kir. város l-ső fokú 
közigazgatási hatósága.

5374—1931. szám.

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz- 

igazgatási hatósága közhírré teszi, hogy 
a köztenyésztésre szánt apaállatok 
(bika, kanok, kosok) vizsgálati idejét f. 
ev március hó 28-án d. e. 9 órára tűzi 
ki az állatvásártéren levő mázsaháznál.

Egyben felhivatnak azon apaállat tu­
lajdonosok, akik birtokukban levő apa­
állataikat köztenyésztési célokra szán- 
dekoznak használni, hogy állataikat a 
kitűzött időre és helyre elővezettetni 
szívsekedjenek.

Debrecen, 1931 március hó 21.
Fisotoké, kotig, hatóság mint 

apaállat vizsgáló bizottság.
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HIRDETMÉNY.
Közhírré eszem, hogy a Kassa ut át­

építési munkálatai miatt a kocsi úttest 
közlekedésre alkalmatlanná vált. Ennek 
folvtán a kocsiforgalom elől a Kassa út­
nak a Hadházi uccától a Sámsoni útig 
terjedő szakaszát elzárni rendeltem s a 
Hajduhadház felől jövő és felé menő 
Jármüvek az eljárás tartama alatt a 
Hadházi uccán juthatnak be a városba, 
illetve a városból.

Debrecen, 1931. évi március hó 24-én.
Polgármester megbízásából 

Borsos József sk. 
műszaki tanácsos.

HÚSVÉTI (IDS 7W 
FŰSZERÁRUK

legolcsóbb árban házhoz szálfltva
lindenfeldnél

•lér 7. Telefon 79.

A tavaszi szezon legszebb újdonságai 
már megérkeztek és hallatlan olcsó 

árakban árusittatnak.
Egységárak:

P 10, 12, 14, 16, 18.

Naumann Testvérek
cégnél

PIAC UCCA 9. SZ, 
BIKA SZÁLLODA mellett.
Levente, soffór, sport és diák 

sapkák óriási választókban.
UmŐ KŰHYVEC8KÉHE olcsó és elizékeny kiszolgálási

******** ** *** ********

Uj gramofon 
sláger lemezek!
Wissen Sie das Ungarisch sehr schwer ist. 

Foxtrot.
Am schönsten ist es doch zu Haus bei 

Muttem.
Adieu mein kleiner )

Gardeoffizier ) »Vége a dalnak’* 
Das Lied ist aus. ) hangosfilmből.
March of the Gre. ) „Királynő férje’’ 

nadiers ) cimü hangos-
Dream Lover ) filmbő!.
Das Mädal hat sex appeal.
Bleibe bei mir.
Jaj de ravasz ) Foxtrot.
Andalúzia ) Tangó.
Kegyelem szép asszonyom. Tangó. 
Engem még nem szeretett senki. Tangó. 
Ott fogsz majd simi ) Tangó 
Papiak mellett ) Foxtrot.
Kérem egy szóra. Tangó.
A. B. C. D. Foxtrot.
Úgy szeretnék hinni magának.
Maga lesz a végzetem.
Halló, Halló Du ) 

sü/se Frau ) „Benzinkút” cimü
Erst i. ommt ein gros- ) hangosfilmből 

ses Fragezeichen ) '“~
Meine Liebe, Deine )

Liebe ) Tangó „Mosoly
Zig-Zig-Zig ) országából”.
Ich bin von Kopf bis ) V 7>*

Fuss auf Liebe ) ,
Eingestellt ) „Kék angyal” ci-

INimm Dich in Acht ) mü hangosfilmből 
vor Blonden ) - „
Frauen. Foxtrot )

Du bist meine Grete Garbo. „Ein Tango 
für Dich” cimü hangosfilmből.

Ich Wünsche hier ein Töchterlein. Foxtrot 
Nekünk már nincs ) 

több ) Tangó.
Ne mondja senkinek ) Blues.
Jaj Sári rosszul lett ) Foxtrot.
Dal a Csodabárról ) Foxtrot.
Oh Donna Klára )
Oh Donna Mia ) Tangó.
Ez az éjszaka a tanunk. Tangó.
Elmentem a Rádióba. Foxtrot.

Ezenkívül sok más lemezujdonság.
Kaphatók

Orth. HŐS húsvéti
fűszeráruk

legolcsóbb bevásárlási forrása, pontos 
klszolgá ás házhoz szállítva
Friedmann Simonnál

Széchenyi utca 6. Telefon 93E.

Hegedűs és Sándor R. T.
gramofonkereskedésében 

Ferenc József ut 34.

APRÓ HIRDETÉSEK
Húsvéti céklacibere és fűszeráruk kapha­

tók Dicker Lajosnál, Hatvan ucca 41.
' _ 780c

Üzletek éjjeli őrző vállalatának telefonja:
14-34. Ispotály 19, 781a

Húsvéti fűszerekben, italokban olcsó, meg­
bízható Kupfer, Pásti sarok. Céklacibere 
és vizes uborka kapható. Külön húsvéti 
osztály. 782a

Ügyes varrólány felvétetik. Stauber, Piac 
ucca 47. a

Cukorkaárusitó lányt felveszek karzati 
árusításra. Jelentkezni a Csokonai-szin- 
ház büfféjében. 783a

Kóser liptói túró, vizes uborka, dinnye, 
paradicsom, tölteni való paprika, hordós 
káposzta. Kupfer, Pásti sarok. 781a

Házasságot
a legjobb zsidó körök­

ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetítek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d
Levelezne

két urileány intelligens tiszt­
viselő férfival. „Havasi gyo­
pár" jeligére a kiadóba. 766c

„Jön a tavasz” 
jeligére levél van a Debre­
ceni Újság kiadóhivatalában. 

_________ 1317—a
Vártam,

nem-e a harmadik, akit em­
lített, kapja az üzenetet, ha 
nem, úgy küldje el címemre. 
_______ _______  1318—a

25 éves
fiatalember feleségül venne 
jobbmódu nőt. Leveleket 
„Szegény fiú” jeligére a ki 
adóba kérek. 774—a

Szakképzett
szölőkezelő, kinek kertészeti 
gyakorlata is van, állást ke­
res azonnalra. Cim a kiadó­
ban. 1319—a

Pénztárkezelőnőt, 
teljesen megbízható uri- 
lányt és kifutólányt felvesz 
az Esterházy huslerakat,
Piac ucca 30. 779—a

Házhelyek
Kerekes telepen, Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt elő­
nyős feltételek mellett el­
adók. 1137—c

Eladó
kétszobás telepi ház mellék- 
helyiségekkel részletfizetés­
re is. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

1124—a

Vendéglő,
forgalmas helyen, fedett 
nagy kerthelyiséggel kiadó. 
Székely ucca 20. 1017—b

Kiadó
üzlethelyiség raktárnak, mű­
helynek alkalmas mellékbe 
lyiséggel május 1-re. Rá 
kőczi u. 8. 1096-d

Kiadó
j Bihari telepen egy hold ki­
tűnő felkeritett konyhaker­
tészeti fekete föld lakással. 
Jelentkezhetnek: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 1271a

Árpádtéri
villamosnál, Homok ucca 
142. számú jó ház jutányo- 

! san eladó. 1287—a

OílebtteWoz
m

JÓ MEGJELENÉSŰ
hölgyek és urak, kik rábe­
szélő képességgel bírnak, fix 
fizetéssel és magas jutalék­
kal felvétetnek. Jelentkezés: 
reggel 8—9 óra között. Cim 
a kiadóban.

Intelligens
gyermekleány kerestetik áp­
rilisra. Marffy egyetemi ta­
nár, Nagyerdő, tanári lak.

1023—c

Nagy
üzlethelyiség azonnalra ki 
adó, esetleg megosztva is. 
Hunyadi ucca 21. 407—d

Irodahelyiség
kiadó, ugyanott bútorozott 
szoba és egy uj hálóberen­
dezés. Hunyadi u. 12. 1170b

Nagyobb
üzlethelyiség kitűnő helyen 
bármilyen célra kiadó. Piac 
75. alatt. 1226—d

Nagyobb
üzlethelyiség kitűnő helyen, 
bármilyen célra kiadó. Piac 
75. alatt. 1226—d

ARCKÉPES 
rikkancsigazolvánnyal ren­
delkező rikkancsokat, lapki­
hordásra és árusításra fix fi­
zetéssel és jutalékkal felvesz 
a kiadóhivatal. Jelentkezni 
d. e. 8—9 óra között, Piacf 
ucca 49., II. udvar, nyomda.»

Irodának,
rendelőnek vagy garzonnak 
alkalmas két uccai földszin­
tes, különbejáratu előszobás 
lakás, esetleg konyhával is. 
villamos mellett f. évi május 
1-től kiadó. Hunyadi ucca 
24. sz. 347—c

w;75

3—4 szobás
modern lakást esetleg Nagy­
erdő felőli kertségekben is 
keresek május 1-re. Aján­
latokat árral sürgősen ki- 
adóhivatalba kérem. 1035-b

Lehetőleg
különbejáratu, csinos búto­
rozott szobát keres a köz­
pontban két szolid fiatalem­
ber május 1-re esetleg előbb 
is. Ajánlatot a kiadóba ké­
rek ármegjelöléssel. 1181 -c

Egy
hentesüzlet berendezéssel 
május 1-re kiadó. Varga- 
kert, K. Tóth u. 22. 353-b

Ügyes
kézi varróleányokat azon 
nalra felveszek. Szabó Kata 
női divatterme, Piac u. 63., 
I. em. 454—d

Intelligens
gyermekleány kerestetik áp­
rilisra. Márffy egyetemi ta­
nár, Nagyerdő, Tanári lak.

1023—
NAGYOBB 

kifutófiut felveszünk. Piac 
u. 49., nyomda.

Takarításért
lakást, fizetést adok gyer­
mektelen házaspárnak. — 
Monti ezredes ucca 9. 1314a

Tisztességes
mindenes, közelben lakó fel­
vétetik. Vígkedvű Mihály 
ucca 45. 1289-

Boltheiyiség
kiadó május 1-re Batthyány 
u. 13. Érdeklődni házmes 
térnél. 765—z

Iroda,
rendelő központban azonnal­
ra kiadó. Ugyanott szoba, 
konyha. Hunyadi 12. 1302-b

Bolthelyiség
kiadó. Széchenyi ucca 14.

1301—b
Irodának,

rendelőnek, vagy garzonnak 
alkalmas 2 uccai földszintes, 
különbejáratu előszobás la­
kás esetleg konyhával is, 
villamos mellett f. évi má­
jus 1-től kiadó. Hunyadi 
ucca 24. sz. 1292—c

Anódpótlőt,
220 voltost jó állapotban 
megvételre keresek. Diófa 
ucca 15. 308—d

Perzsa
szőnyeget vennék, összekö­
tőt, teljesen jó karban. Cim 
a kiadóban. 3318—d

Jókarban
levő írógépet keresünk 
megvételre. Cim a kiadó­
ban. 1001—d

Bélyeget,
régi levelezést veszek. Rész­
letes ajánlatot levélben ké­
rek. Kauffman Pál, Pannó­
nia szálló. 663—c

Kiadó
egy szoba kamarával, gyer­
mektelennek. József kir. 
herceg u. 50. 311-d

LAPKIHORDóT 
a Bihari és Nyilas telepre 
felvesz a kiadóhivatal, Piac 
u. 49.

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal biró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be 
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt. 122d

Mükertészi
vagy segéd! állást keres — 
akár ideiglenesen is kis csa- 
ládu jó szakember azonnal­
ra. Krizsán Árpád, Nyir- 
mártonfalva, Revizcky Ba- 
gos. 1276—c

Nagyobb
üzlethelyiség kitűnő helyen 
bármilyen célra átadó. Piac 
ucca 75. alatt. 1226—d

Eladó
Tócóskert, István utón két 
házhely. Értekezni lehet: 
Arany János u. 11. 1183-c

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, részletfizetésre 
is Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 992a

Központban
szerényen bútorozott szoba 
április elsejére olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 343—d

Uccai,
újonnan festett, világos, 
tiszta egy szoba, konyha, 
kamarából álló lakás kiadó. 
Virágos udvar, vízvezeték, 
villany és udvari furott kút. 
Külön mosőkonyha. Apaffy
ucca 20. 1147-

Eladó
uj ház, Bihari telepen, rész­
letre is, 30 évre adómentes, 
két szobás, nyitott verandá­
val, mellékhelyiségekkel, — 
betonkuttal. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth uc­
ca. 1141-a

Kiadó lakások 
május 1-re. Egy II. emeleti 
garzon lakás, mely áll egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme­
leti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
ben. 3512—d

4 szobás
lakás, üzlethelyiség május 
1-re kiadó. Hunyadi u. 26.

112.9—b
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*01 APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC PILLÉR
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FÖKIADÓHIVA- 
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓK KIAD ÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Kisebb
bútorozott szoba kiadó. — 
Miklós u. 21. 1232a

Központban
csinosan bútorozott uccai vi­
lágos szoba fürdőszoba hasz­
nálattal kiadó. Hatvan u. 1., 
II. emelet 17. 598—d

Két
és három szobás lakások 
mellékhelyiségekkel, fürdő­
szobával kiadó. Rákóczi u. 
12. 1135—d

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Simonffy ucca 44.

600—d
Kiadó

két szobás és egy szobás 
komplett lakások. Domokos 
ucca 16. Vénkert. 1099—c

70 pengőért
modern kétszobás előszo- 
bás, konyhás, kamarás lakás 
május 1-re Teleki 46. alatt 
kiadó. Értekezni Szent An­
na 33. 1032—b

Három,
esetleg négy szobás téli­
nyári lakás minden kénye­
lemmel ellátva egyetemhez 
közel kiadó. Felvilágosítást 
ad a kollégiumi kapus. 592d

Különbejáratu
bútorozott szoba 1-2 egyén­
nek esetleg ellátással kiadó. 
Püspöki palota, I. 38. 1097c

Bútorozott
különbejáratu szép szoba 
1—2 személynek kiadó. Hat­
van u. 2., I. e. 774-—a

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
kiadó. Méliusztér 10. 1169d

Világos
pincelakás takarításért ki­
adó. Apaffy ucca 20. szám.

1146—c
Kiadó

1 szoba, konyha, istálló 
azonnal. Boldogfalva 17. sz.

772—a
Kiadó

két szoba, konyha, fáskama­
ra, az udvaron jóvizü kút, 
villany, 2 sertés tartással, 
egy kis kerttel. Tisztviselő- 
telep, Bornemissza ucca 8.

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal áp­
rilis 1-re kiadó. Piac u. 77., 
keresztépület, I. em. 6. ajtó.

732—d
Háromszobás

parkettes komfortos lakás 
májusra kiadó. Magoss tér 
28. sz. 1223—b

Egy
szoba, konyha, előszoba, ka­
mara keresztépületben ki­
adó. Teleki u. 5. 1216—c

Egyszobás
garzonlakást keresek, csakis 
a központban. Cim a kiadó­
ban. 742—b

Kiadó
egy szoba, konyha április 
1-re. Széchenyi u. 44. 768a

Garzonlakás,
kétszobás, parkettes, fürdő­
szobával kiadó. Cim Halász 
ékszerésznél 769—c

Áprilisra
kettő szobás, májusra kettő 
szoba, előszobás lakás ki­
adó. Magoss György tér 1. 
Házmester. 1152—b

Központban
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba kiadó. Monti ez­
redes (Magoss) ucca 15.

778-a
Kiadó

lakás, előszoba, egy szoba 
konyhával, nyári konyha, 
pince. Kishegyes! ut 19. sz.

1095—b
Csendes

uccai kicsi szoba bútorozva 
azonnal kiadó. Nagycsapó 
Malomköz 3. 1313—a

Kiadó
Sestakert, Andrássy ut 21. 
szám alatt 2 szobás lakás 
egy hold földdel havi 60.— 
pengőért. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1300—a

4 szobás
fürdőszobás uccai lakás ki­
adó. Rákóczi u. 10. 1294-b

Két
szoba, előszoba, konyhás la­
kás csendes udvarban kiadó. 
Singer-varrógép olcsón el­
adó. Vígkedvű Mihály 45.

1290—a

Háromszobás
modern lakás kiadó augusz­
tus 1-re. Péterfia 46.

1291—c

Kiadó
szép uccai szoba irodának 
vagy lakásnak. Batthyány 
ucca 7. 1285—a

Kiadó
május 1-ére két szobából, 
konyhából és előszobából 
álló udvari lakás, amely há­
romszobás irodának is alkal­
mas. Ferenc József ut 32., 
II. emeleten. Értekezhetni I. 
emeleten. 777—c

Pinceszoba 
kiadó gyermektelennek. Jó­
zsef kir. herceg u. 50. 776-d

Kiadó
lakás, előszoba egy szoba, 
konyhával, nyári konyha, 
pince. Kishegyes! ut 19. sz.

1266—b
Két I

szoba, konyha, uccai úri la­
kás május 1-re kiadó. Var- , 
gakert, K. Tóth u. 22. 352b

Kiadó
júniusra tágas szoba, kony­
ha, speiz, külön mosókony­
ha mellékhelyiségekkel. Te­
leki ucca 32., 2. sz. ajtó.

738—a

Bútorozott
különbejáratu szép szoba 
1-2 személynek kiadó. Hat­
van u. 2., I. e. 745—a

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Fűszer
cukrászpuld, — hálószoba 
szekrények, konyhaszek­
rény, asztalok eladók. Vár 
u. 6. 339—c

3 darab 
95X195 kibenyiló ablak 
üveggel eladó. Miklós u. 51.

1213—d

5 és 6 sukkos
magasan kátrányozott, egy 
évig használt fűrészelt pri­
ma szőlőkaró kapható. Tár­
gyalni és megtekinteni lehet 
Hüvelyes ucca 9. sz. 1173-b

Angol szövet olcsóság
öltöny- és felöltőszövetek 
feltűnő olcsó árban Weisz- 
nál, Piac ucca 63., udvarban.

198—d

Állatkertben
vett tiz hónapos foxi him- 
kölyök vételár felén kapha­
tó. Hungária ut 4. Pedigree- 
vei, atyja derbygyőztes.

1112-d

Saját termésű
fajbor 60 fillér, kóser sei 
pészách Gelbergernél, Jó­
zsef kir. herceg ucca 52. — 
Ugyanott ebédlő, háló, kü­
lönféle bútorok, főzőkonyha, 
sodronyok, villanylámpák 
olcsón eladó. 609—d

SZAVAS
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apróhirdetését hétköznap

fillérért
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vasárnap 50 fillérért 
két reggeli 
napilapban 
közöljük. ____ t
Apróhirdetését 1
feladhatja:

reggel I órától d. u. 6-lg a 
■ HegedOs és Sándor Rt. 
könyvkereskedés pénztárá­
nál, vagy Piac ucca 49. sz.
alatti főkiadóhivatalunkban, vagy
Széchenyi ucca 2. ez. alatti
fiókkiadóhivatalunkban, vagy a
Marglt-fiirdö pénztáránál.
Délután 6-tól este SMgi
főkiadóhivatalunkban Piac u. 49. 

Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,
ingyen kap egy 
órdekfeszitő regényt.

Kiadó
szoba, konyha április elsejé­
re. Homokkert, Oláh Károly 
ucca 48. 1270—b

Udvarra
nyíló egészséges szoba ápri­
lis hó 1-re olcsón kiadó. — 
Bercsényi u. 8. 1257—a

Kiadó
elsejére különbejáratu ud­
vari bútorozott szoba 12 
személyre, autógarázs, bu- 
torraktár. Péterfia 48. Érte­
kezni ugyanott emeleten.

1238- b
Kiadó

két szoba összes mellékhelyi­
séggel. Kétmalom 16. Érte­
kezni üzletben. 737—a

Eladó
női felső és alsó ruhák és 
cipők. Nagy ruhaszekré­
nyek, nagy ágy, éjjeli szek­
rény toalettel, cseresznye­
fából készült Íróasztal és 
nyitott könyvszekrény, an­
tik női Íróasztal, szép nagy 
Fönisz-pálma. Cim a kiadó­
ban. 1157—b

Eladók
villanymotor, vízszivattyú, 
kocsiszinkapuk, női ruhák, 
fiuruhák, szőrmekabát, bőr­
kabát, köppeny. Értekezni: 
Péterfia 48., hátulsó udvar, 
házmesternél. 1239—b

Szőlövessző
porbujtás ezre 15 pengő, 
gyökeres 34 P. Biró Géza, 
Debrecen, Szávay ucca 6.

1079-c

Mész
és egyéb építkezési anyagok 
elsőrendű minőségben leg­
olcsóbban csakis a Mester u. 
28. sz. telepen szerezhetők 
be. . 771—c

ABRONCSVAS | 
mázsánk int nyolc pengőért 
kapható. Nyomda, Piac u. 
49., II. udvar.

Asztali
tűzhely, gázresó, háló, egyéb 
bútorok eladók. Bikabérház,! 
II. em. 4. 754—b

Siessen,
készlet kevés, kettőhat­
vanért friss libazsír pár na­
pig Altmannái, Pásti 2. 751b

Tűzifa,
import bükkfa, magyar ter­
melésű első osztályú tölgy 
és akac hasábban, vagy fel- 
apritva, házhoz szállítva a 
legolcsóbb napi árban. Mes­
ter u. 28. sz., faraktárban.

770—c

Gyermekszerető
családnak örökbe adnám jó- 
nevelésű 10 éves egészséges 
fiamat. Szives érdeklődése­
ket a kiadóba kérem. 735-d

Használt
kerékpárját becseréljük újra 
előnyös árban és kedvező 
feltételek mellett. Autófo.-- 
galmi. Hatvan u. 53. 408—d

Perzsaszőnyeg
i művészies javítását, mosá­
sát olcsón, garancia mellett 
elvállalom. Tütündiján Pál, 
Szent Anna u. 23., jobbra.

685—d

Kerékpárok,
használt, de kitűnő állapot­
ban, igen olcsón eladók, 
kedvező részletfizetés mel­
lett. Debreceni Autóforgal­
mi. Hatvan u. 53. 182-d

ucca 45. 1309-

Kenyérszállitó kocsi,
zárt, keveset használt, el­
adó. Riesz kocsigyártó.

1315-b
Eladó

ebédlő kredenc, asztal, bor­
székek, íróasztal, tükrös 
mosdó, ruhaszekrény. Teleki 
14. 1293—c

Nagyon
szép antik komótok, vitri­
nek, könyvszekrények, kan­
deláberek, antik órák, Író­
asztalok, Wertheim szekré­
nyek s minden elképzelhető 
ingóságok nagyon olcsón 
kaphatók az Ingóságközve- 
titöben. 1234-a

Bámulatos
olcsó árban elárusítom férfi­
szöveteimet, mig a készlet 
tart. Domán, Csapó ucca 4.

618—b

Eladó
egy valódi pisze angol koca 
malacával együtt. Tőcós- 
kert. Szondi ut 27. 750—a

Kátrányfedéllemez 
tekercsenként P 3.25—4-ig. 
Elszigetelő 5—6 pengő. — 
Kapható: Miklós u. 13.

1052—d

Tanulásra
kiválóan alkalmas hosszú 
zongora jutányos áron el­
adó. — Hajdúböszörmény, 
Bocskay-tér 2. 1267—b

Rentábilis
iparvállalat — biztosítékra 
3000 pengő kölcsönt keres. 
Cim a kiadóban. 1222—b

Állami
biztos fedezetű üzlethez 5— 
600 pengő kölcsönt keresek, 
jó kamatot fizetek. Cim a 
kiadóhivatalban. 1315—a

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsö­
nöket folyósít házakra, föl­
dekre Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 845—a

Mosást,
vasalást, takarítást, vagy 
bármilyen házi munkát ol­
csón vállal nagy családu 
munkanélküli szegény asz- 
szony. Cim: Lupcsuné, Jó­
zsef kir. herceg u. 75. 591-d

Húsvéti
hordós káposzta, vizes ugor­
ka, tej és fűszeráruk legol­
csóbban özv. Wirtmann La- 
josné, Szepességi 25. 656-a

Perzsa
és szmirna szőnyegek alkal­
mi áron eladók. Ingóságköz- 
vetitő. 767—b

U«gyermekek németül
gyorsan, játszva megtanul­
nak a német játszóotthonban 
Simonffy u. 32. Higiénikus 
berendezés. Modern gyer- 
megfoglalkoztatás. Ének. Sé­
ta. Legújabb gyermektorna.

162—d

Ujlétai
saját termésű íajborok lite­
renként 60 fillérért kapha­
tók mindennap. Széchenyi

Sapkák
legszebb kivitelben készül­
nek. Kossuth ucca 26. sz. 
Wallerstein sapkakészitó.

1081—c

Eladó
női felső és alsó ruhák 
és cipők, — nagy ruha­
szekrények, nagy ágy, éj­
jeli szekrény és toilet asz­
tal, cseresznyefából készült 
Íróasztal és nyitott könyv- 
szekrény, antik női Íróasz­
tal, szép nagy Phönix-pálma 
Kossuth u. 29. 1303—a

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére* Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Ferenc József ut 26.,
Gambrinussal szemben min­
den igényt kielégítő első­
rendű uriszabóság. — Olcsó 
fazonárak! 1500-d

Biztos megélhetést,
reális havi 400—500 pengős 
jövedelmet nyújtó vállalko­
zás, melyhez 3000—4000 
pengő tőke szükséges, át­
adó. Ajánlatok „Rentábilis" 
jeligére a kiadóba külden­
dők. 436—d

Lakásomról
eltűnt egy réz zsebóra lánc­
cal. Másnak értéktelen, ne­
kem azonban emlék. Ha va­
laki megvette volna, vagy 
tud róla valamit hollétéről, 
jelentkezzen jutalom ellené­
ben. Csillag 101. 1305—a

Méhkap tárak,
keretek, sejtek, viaszkok el­
adók vagy méhtörzsekért el­
cserélem. Halastó u. 10.

1304—b

Ondolálás 60,
hajmosás 80, szombat, va­
sárnap 80, hajvágás 20, — 
fazonra 30, borotválás 20, 
manikür 40. Toma, Miklós 
u. 53. 773—c

Burg Izsó fényképei 
(Szent Anna ucca 5.), jók, 
közkedveltek, árai mérsékel­
tek. 553—c

HU5FÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231-a 

A város
legforgalmasabb helyén ven­
déglő és szálloda átadó. Cim 
a kiadóban. 1235 a

Szépen
mosok, vasalok, házhoz me­
gyek. Arany János ucca 37.. 
füszerüzlet. 345-—a
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Nvnryitott Hezediis és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. szám.


